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Hősi emlékmű
ovalás vol* Hűsítőn, ahol megnyi- 
lolkozott Magyarország miniszterel­
nöke olyan történelmi hangon, mely 
nemcsak itthon, de a külföldön is 
méltán kelt ámulatot és elismerést. 
Benne volt ebben a beszédben ezer 
esztendős múltúnk minden becsülete 
és nemzeti voltunk államalkotó el- 
hivatása.

Ellenségeink hallhatták, hogyan 
vélekedünk mindenkiről, aki itt él.

Barátaink úgy is tudták, mert ve­
rünk együtt élték eddig is a magyar 
állam megértő támogatásával a 
magyar állampolgároknak járó 
egyenlő jogok mellett a tisztes éle­
ret.

A magyar miniszterelnök elmon­
dott beszéde nemcsak Kárpátaljá­
nak, nemcsak egész Magyarország­
nak, de szólott a kerek világnak. 
Szólott pedig azért, mert ma na­
gyon szeretnek játszani a szavak­
kal és fogalmakkal, hiszen a le­
hetetlenül megbolygatott világban a 
kalandorok ismét kezdik a maguk 
pecsenyéjét sütögetni.

Mi sem lehelünk akkor tétlenek, 
amikor Benes Eduárd éppen most 
vág neki a moszkvai úlnak azzal a 
szándékkal, hogy egyszer már elfu­
serált Csehszlovákiáját nyélbe üsse, 
ügy véli, hogy soha annyira nem 
volt időszerű ez az út, mint ma és 
nem akar elkésni. A huszonnegye­
dik órában érkezik, bizonyára min­
dent elkövet, hogy súlyt szerezzen 
hazug szavainak, gazdátlanul han- 
dab:ndázó fellengzősségén-ek. Egé­
szen bizonyos, hogy ebben az út­
ban ott lapul Huszt és vidéke is, 
hiszen mi más vezetné Közép-Euró- 
po legnagyobb stílű diplomata ka­
landorát, ha nem az, hogy a más 
vadászterületén ejtse el orvvadá­
szat közben ismét a nemes vadat.

Mi jól tudjuk, hogy milyen tervek 
fűz'k öt hozzánk és milyen hathatós 
mozgató erők adnak neki mindig 
több és 'öbb bátorságot arra, hogy 
megismétlődjék az első világháború 
utáni idő. Viszont tudjuk őzt is, 
hogy propaganda, nagyszabású hír 
verés csupán az, ami még tartja 
benne a lelket és ha fogadják is 
Londonban vagy Moszkvában, ezek­
nek a fogadásoknak legkevésbbé 
Benes ad hitelt.

Ö annak idején elkövette a dip­
lomáciában o legszokatlanabb tet­
tet, őzt, hogy örök érvényűnek hitte 
alkotását és ennek a hitnek fejében 
nyilatkozatok, könyvek és beszédek 
alakjában, hol Moszkva, hol Lon­
don ellen szórta fullánkos vélemé­
nyét ...

Mi résen voltunk akkor is, nrta 
sem alszunk.

A magyar miniszterelnök nem 
ígért semmit, de adja mindazt, ami 
egy ország állampolgárainak az 
egyenlő elbánás alapján egyformán 
jár.

Aki ezt nem akarja megérteni és 
értékelni, az menjen a körünkből és 
keressen olyan hazát, ahol a kisebb 
'ég vezető lehet, ahol a kisebbség 
állapítja meg, hogy milyen sorsa le­
be* a többségnek.

Megszervezték Debrecenben a közönség vadhús ellátását 
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HITLER: Biztosíthatom az ellenséget, 
hogy 1918 nem ismétlődhetik meg újból

A Führer nagy beszédet mondott Münchenben s bejelentette, hogy a megtorlás 
órája el fog jönni — Elkeseredett harcok Kiev körül -- Újabb légitámadás London 
ellen — Sztálin még kemény harcokat jósol «- A németek 140 ezer tonna hajó' 

teret süllyesztettek el az északafrikai partok előtt

A VATIKÁN VAROSRA DOBOTT 
BOMBÁK világszerte uugy megdöb­
benést keltettek. A hivatalos vizsgá­
lni megállapította, hogy a Vafikáu- 
városra ledobott bombák brit ere­
detűek. Ezt u Reuter ügynökség is 
elismerte hírszolgálatában. Az angol­
szászok északatrlkuj főhadiszállása 
hivatalos nyilatkozatában burkoltan 
bár. de szintén elismeri még a cáfo­
latban is a bombázás lehetőségét, 
amikor ezeket mondja: ,,Jóllehet le­
hetetlen pontosan megállapítani az 
éjjeli támadások során ledobált 
bombák becsapódási helyét, de az 
alapos ellenőrzés során kiderült es 
megállapítást nyert, hogy a pilóták 
és személyzet pontosan követte a 
meghuiáiozott utasításokul. A szö­
vetségesek föhadiszallasu tehát nem 
cáfolja meg félreérthetetlenül, hogy 
a bombát nem angol amerikai póló­
ink dobták, a lehetősége az augul- 
szász cáfolat szeriig is fenáll. A 
Vatikan bombázásakor különben 
tliond lengyel bíboros is megsebe­
sült-

A NEMEI TORPEDÓREPÜLÖK 
Igen eredményesen működtek: 14Ó 
ezer tonnái süllyesztettek el a 
Földközi tengeren és ezáltal Igen 
súlyos csapást mértek az ellenséges 
csapat és utánpótlási szállítmányok­
ra. 22 teljesen megrakott csapat­
szállító hajóból 13 nagy személy- 
szállító hajót .süllyesztettek el és 
kéf rombolót is elpusztítottak. Ezer 
és ezer angolszász katona lelte ha­
lálát a hullámsírban é.s hadianyag­
ban is súlyos az angolszászok vesz­
tesége.

A KAIRÓI MEGBESZÉLÉS Ellen 
és Mcnemendzsoglu török külügy­
miniszter között véget ért. Hull ame­
rikai külügyminiszter nem jelent 
meg. Mos| mar az angolszász saj ó 
Is visszavonulót fúj és azt állítja, 
hogy Anglia néni kívánja Törökőr 
sz.ág hadbalépését é.s angol sajtóve- 
leniény szerint a mebeszélés inkább 
tájékoztató jellegű volt, tekintette' 
arra, hogy Törökország némi blznl- 
inatlansággal viseltetik a' szovjet 
irányában. Hír szerint Anglia in­
kább arru akarta rábírni I’örökor-

Felénk sok minden rágalmat zú­
dítanak, de azok, akik itt élnek, ha 
akarják, ha nem, kénytelenek elis­
merni, hogy sokkal, de sokkal jobb 
sorsuk van, mint volt a két évtize­
des trianoni államalakulatok kebelé­
ben, mint többségi lakosoknak.

Mi ezer esztendőn keresztül ta­
nultuk meg, hogyan éljen az az ál­
lam, melynek földjén jövevények is 
vannak. Ezt 0 nagy tudományt év­

szágof. hogy diplomáciái offeuziiát 
indítson egyes kisebb államok ellen. 
London szerint 1 örökországot első­
sorban Bulgária és Iran érdekli és 
ezzel függne össze, hogy az ankarai 
bolgár ügyi hőt lárallanu! hazahív 
Iák.

.A DIPLOMÁCIAI IKONT KÜ­
LÖNBEN még mindig erős mozgás­
ban van és a kairói értekezlet u.án 
most mar befejezett fényként köz- 
lik, hogy rövidesen meg lesz a Ilon 
sereit Sztálin Churchill hármas ta­
lálkozó is. amelyet a világ egy el- 
dugott és nehezen megközelíthető 
helyéit tartanának és a tárgyalás és 
találkozó helyét is titokban tarta­
nák. Az angolszász cenzúra erre vo­
natkozólag szigorú rendszabályokat 
léptetett életbe. Az angol főváros­
ban úgy tudják, hogy Molotov rövi­
desen Londonba érkezik a három- 
I ■••almi bizottság felállítására és 

r kerül megvitatásra a lengyel 
.. rdés. Benes pedig elutazott Moszk 
iába, hogy húsz évre szóló védelmi 
szerződést kössön a szovjettel.

A LÉGIIIABORU SOKAN LON­
DONT erős támadás érte. Katonaság 
és tengerészek segítségével egész éj­
jel oltották a bombázás okozta tü­
zeket az angol fővárosban. A német 
repülők Igen eredményesen és hafá- 
sesan működtek " sorozatos angliai 
támadások során Az angolszász 

vengébb légitámadás német terület 
elén nem okozott jelentősebb kárt.

A KELETI ARCVONALON A Sü- 
I YOS HARCOK változatlan kemény­
séggel folynak. Nagy szovjet fáma 
d ísok ismétlődtek a perekopt föld- 
szorrsban, Kiev körül és Nevel tér­
ségében. A krimi esata is elkesere­
detten folyik és váltakozó ered­
ménnyel és a szovjet Igen súlyos 
veszteségeket szenved. A front többi 
részén a hare még hullámzó és át- 
• ■•k'uthetetlen, de a szovjet elöre- 
•ítrés meghliisuit. A legsúlyosabb 
harcok most Nevely körül folynak. 
A német elhárítás teljes sikert ért 
el és a szovjet szokatlanul súlyos 
vérveszteséget szenvedett. Német je­
lentés szerint a harcok csökkenésére 
nem lehet számifiinl. sőt több arc-

tizedek alatt elsajátítani nem lehet, 
de nem is tanácsos, mert csak kon­
tár munkát végezhetnek azok, akik 
erre vállalkoznak. Éppen ezért, ami­
kor visszatért a Felvidék egyrésze, 
Eszakerdély, mi nem tettünk mást, 
mint folytattuk a magyar állami éle­
tet olt, ahol húsz évvel előbb abba­
hagytuk. Se többet, se kevesebbe*. 
/Aegadfuk mindazt, ami minden ál- 
kxnpolqárnak jár. 

vonalreszen fokozódni fog a harcok 
keménvsége.

AZ OLASZ ARCVONALON az au 
golszász erők makacsul támadjak a 
német állásokat és mivel a frontális 
áttörés sehol sem sikerült, most a 
szárnyuk megkerülésével próbálko­
zik az angolszász, haderő, de itt is 
véres kudarc kísérte a vállalkozá­
sokat Az átszh árgusok at is véresen 
utasította vissza a német liadfrn. A 
némcf katonák nemcsak az ellcnw 
ges lökéseket fogták fel, de főbb he­
lyen lendületes ellen támadásokkal 
mélyen visszavetettek taz angolszász 
katonákat és sok kedvező magasla­
tot szálltak meg.

LONDONI DIPLOMÁI IÁI körük­
ben most már teljesen nyíltan be­
szélnek azokról a követelésekről, a 
melyeket Oroszország Finnországgal 
szemben támasztott. A szovjet kor­
mány kétségkívül visszaköveteli azo­
kat a területeket, amelyekről az első 
világháború után és a forradalmi

Német támadó vállalkozások Nikopoltól délre
Berlin, november 8. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Ne­
met Tl-nek, a véderóföparanes- 
bokság közli:

A perokopi föhiszóroson a 
szovjetnek nagyobb erőkkel vég­
rehajtott támadásai vasárnap 's 
csak csekély helyi eredménnyel 
jártak. Az arcvonalnak ezen -i 
szakaszán az utóbbi napokban 
különösen kitüntette magát a 
brandenburgi 71. utász-zászló­
alj, amelynek parancsnoka. 
Schneider őrnagy a harcokban 
elesett. Úgyszintén a !>. légelhá­
rító hadosztálynak földi* harcok­
ban résztvett része. A Dnyeper- 
arcvonalon egyes saját sikeres 
előretöréseinktől elte’intve, no­
vember 7-ike nyugodtan telt el. 
Nikopoltól délre támadó vállal­
kozásunk továbbfolytatása so­
rán egy hekerített ellenséges 
erőcsoportot szétvertünk. Itt 
újabb foglyokat ejtettünk ús

A buszú beszéd se több, mint a 
nemzeti érzés és állami élet becsü­
letes megnyilatkozása, melyet élünk.

Éppen ezért állunk valahányon, a 
magyar kormányzat mögött ezek­
ben a nehéz időkben, mert látjuk, 
tudjuk, hogy csak Így lehet magyoi 
államvezetést élni.

Huszt nem kivétel, Huszt egy a 
sok kö-ül crzokból a megnyilatko­

időkben lemondott, valamint azokat 
a területeket, amelyeket Finnország 
1841 lila szállt meg. A követelés első 
sorban Petsamóra vonatkozik. íz 
oroszok továbbá a Leningárdi terű 
lett térség kibővítését követelik, fe 
hát a Knréliai földszorost, Viipurl a 
azonban a követelés néni vonatkoz.k. 
t gy látszik, hogy Moszkva hajlandó 
llungöről is lemondani, tekintettel 
arra, clingy ez öli hadászulilug a Ral(i 
tenger déli partja felől is védhető. 
Oroszország követelt továbbá, hogy 
Finnország szüntesse lo- u háborút 
es szerelje le a hutarmvuti csapató 
kát, hogy a finn hutármen|i orosz 
hadosztály ok felszabadulhassanak

Ezzel szemben Oroszország nem gitt 
ditene akadályokat Finnország élel­
mezési helyzetének megoldása elé 
Finn körökben a hírekkel kupcso 
latban érdemben nem nyilatkoztuk, 
de hangsúlyozzák, hogy Finorszag 
nem mond le területéről és függői 
lényégéről.

újabb zsákmány ra tettünk szert.
A kievi harci területen csa­

pataink elkeseredett ellenállást 
fejtettek ki az ellenséggel szem­
ben, amely nagy számbeli fö­
lényben lévő erőkkel széles arc­
vonalon támadott. Ezekben a 
nem csökkenő hevességgel folyó 
súlyos elhárító harcokban külö­
nösen kitüntette magát a Dett­
ling altábornagy vezetése alatt 
álló keletporosz 217. gyalogos 
hadosztály. A neveli betörési 
hely áttekinthetetlen tó- és mo­
csárvidékén saját harci csoport- 
jahik elhárító harcokat vívnak 
nagyobb ellenséges erőkkel. 
Meghiúsítottuk az. ellenségnek 
azt a kísérletét, hogy a betörési 
helyet oldalt kiszélesítse. A ke­
leti arcvonal középső, északi és 
egyéb szakaszairól vasárnap is 
csupán felderítő- és rohnmesa- 
patok helvi tevékenységét jelen 
tették.

zásokból és tettekből, melyek bi­
zonyságok amellett, hogy állam’ 
életünk maradéktalanul szolgálja 
ezer esztendős múltúnk tisztességét.

Huszton a magyar miniszterelnök 
beszélt, de volohányunk leikéből 
szólott 1

Ez a legékesebb bizonyság ném 
zeúségi politikánk tisztessége met.
I<tt. ti.)
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nap;
Borszék 
fürdőn, 

elsőrangú penzióban.

3 szór étkezéssel,
kiszolgálás, adókkal 

együtt 200 pengő. 
Felvilágosítás és jelentke- 
zó!- a? IBUSZ MÁV me­
netjegy irodában. Debrecen­
ben. Ferene József-tL 72.

A déloiaszország i arcvoiuduu 
az ellenség összefogott erőkkel 
továbbra is niaknc.-ul támadja 
állásainkat. Volturnótól észak­
nyugatra a támadások során kü­
lönösen Venafro mellett került 
heves harcokra sor, 
a brXek < 
rendkívül 
szenvedtek, 
repül gépek

melyekben 
és északatnerlkalak 
nagy veszteségeket 
Gyors német harci 
hatásos mélytiírna- 

dá'st ítéztek az ellenséges gép­
kocsi! gyülekező helyi ellen.

II Führer nagy beszédet mondott Münchenben
München, november 8. Hitler 

Adolf a müncheni Löwenbraut 
agytrrmvben hétfőn este hosz- 
szabbheszédet mondott. Beszédé­
nek elején történelmi visszapil­
lantást vetett az, első viágbáiw- 
rú elején kialakult helyzetre ét» 
rámutatott arra, hogy Angliá­
nak már akkor is az volt a szán 
jéka, hogy bekorítési politikájá­
val tönkretegye a német birodal 
mai. Emlékeztetett arra, hogy 
araikor 1918-txui a német biro­
dalom a demokráciák ígéreté­
ben bízva letette a fegyvert, sőt 
államformáját is megváltoztatta, 
‘•zz‘l még mindig nem ért véget 
a legmesszebbmenő zsarolásuk 
és síin' jrgatás'uk korszaka.

Ebben a kétségl>eesett légkör­
ben indította meg a harcot egy 
maroknvi férfhsapat, akiknek 
élén a Führer állt 1923 novmn- 
ber 8-án. Úgyszólván az utolso 
órában megkísérelték, 
'yes irányba térítsék 
birodalmat. A lépés nem sike­
rült. 1923 november 8-a nem ve­
zet tt eredményre és mégis -sirs 
■löntő volt a német nemzet < lé­
ében, mert ez az. akció indítot­

ta meg azt a folyamatot, amely 
t9'’E-bnn a birodalom átvételé- 
hrz vezetett. Rámutatott irrn. 
hogy a német birodalom az 
egy tlen állam, amely szilárdan 
el^-nállni képes a bolsevista ko­
losszusnak. Csaknem kétezer éi 
óta fenyegeti Európát a keb tró 
Ti'ndig újból ''s úib'»l előretörő

hogy he 
ti német

Csokonai Színház
Te’. K-«5. h<ar<i«tó B, linger l»t\4n 
i Inai a»ok <1. n. fél 4. este fél "-kor

Keddcp, B) bérletben

Barabás Sári
utolsó fellépésévé!

ebben a szerepben

Luxemburg 
grófja

A no-
virradó éjszaka

Ellenscges repülőkötelékek va­
sárnap berepültek a megszál­
lott nyugati területek fölé és ti 
l.itast-nkadnlyozó időben egó-z 
Nyugat-Németország területéit 
hatoltak előre. Bombatámadá- 
wtttr csupán egyetlen helység­
ben okoztak némi kárt 
vember S-iíra 
végrehajtott zavaró légitámadá­
sok szintén csekély hutással Jár­
tak. 5 brit északamerikai repü­
lőgépet lelőttünk.

Német gépek a november 8-rn 
virradó étszaka Is nehéz űrmé­
retű bombákat dobtak T-ondim 
város területének egyes célpont- 
Glni. Mint külön jelentés is már 
közölte, a német légihaderő 'M- 
met súlvos csapásokat mért u 
Földközi-tenger nyugati részén 
ellenség csapat- é.s utánpótlást- 
szállító hajójára.

Hard repülőkötelékek az 
eszakafríkai partok előtt men'-sz 
mélyrepflléslien 
egy 
amely 

megtámadtak 
hajókaravánt 

Hnn-i.T zsúfol»*1«? megrakott 
esaontszollító hajéból é^ 8 bjzto- 
sftó-romlH'lóből állt. \ nagv- 
számiam ledobott bombák meg­
semmisítő hatással találtak el 
13 nagy utasszállító bar4, ame­
lyek tonnatartalma összesen 14» 
ezer tonna, tovább 2 romboló 
volt. A kötelékek még vészáré- 
oülésük nvomán több csapat; 
szállító hajót figyeltek meg égő 
és süllyedő állanotban. Az el­
süllyesztett hajókkal egvütf 
töhbezer északamerikaí és brit 
katona lelte sírját a hullámok­
ban. (MTI)

veszedelem. amellyel szemben 
csal; egyetlen állam. Németor­
szág képes hathatós módon 
szembeszállni. Németország nél­
kül, vagy éppenséggel Nímetor- 
.sz.ág ellen egyetlen állam sem 
ilenne k'-pes. hogy szembeszáll­
jon ezzel az árandettal. Egyene­
sen képtelen az a gondolat, 
hogy egy másik vagy épjvenség 
gél Európán kívüli állam vehes­
se át Európa védelmét. Uppen 
ilyen abszurdum azt gondolni, 
hogy a zsidó plutokrata nyugat 
bármikor Is legyezhetné a zsidó 
bolsevista keletet.

Hitler ezután Németország sző 
v .leseiről beszélt és megálla- 
j m. hogy Olaszországnak a 
liaoorúból való kiesése koránt­
sem hozta meg az ellenség szá­
niára azt az. eredményt, amire 
számítottak. Nem hozta meg és 
néni is fogja meghozni. A Bren 
ner felé irányuló rohamliól csi­
galassúságéi előrtunászás lett. 
Minden újabb partraszállás ar­
ra készteti az angolszászokat, 
hogy tovább megterheljék háló­
terüket. Az. elleni-Vg pedig bár­
hol próbáljon is partraszáMni. 
Az orosz fronton sem sikerült a 
végső cél. a német front meg­
döntése. Az utolsó csata fogja 
meghozni a döntést, 
nép szilárd, 
hittel várja a fejleményeket, 
front feladata az. hogy lehető­
ve t<gye a lehetetlennek látszó­
kid. Az otthon feladata az, hogv 
a frontot- legmes-vebbmenő mó­
don támogassa. Ma nem lehet 
senkinek sem más gondolata, 
mint az. hogy a háborút kímé­

A német 
inegingfiflhatathin 

A

Humíria tilmszlRház

Ma utoljára I

7-en, mint a gonoszok
Eószereplftk. Mednyánszky Ag'
Blllesl. Sárdy. Kiss Mw Mák 

|áry, Vaszary.

Előadások: 5 és 7 órakor.
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8Z1.K8Z.OHL 1. ÁSÓKNÁL
EZEKKEI IARO I 1.1 I I t
légié») raearuál, nzlvdobogasual, szé­
dülésnél é* fülzntíásnái u belek nm 
köüisét egy két pohár termesz!«* 
„FI RENG JÓZSEI— keserüvíz r'uk 
liuinar ndheborza, a gyinnoremész-
lé»t előmozdítja, a vérkvrlngéat lel- 
fri»it| 8 tiszta fejel és nyugodt 
»hast teremi. Kérdéssé meg orvonát.

fellépniük miudzok

letlenül végig foltasaa, bármiten 
is legen a helyzet és bárhol is 
kel'ljen harcolnia. Egyébként 
minden német gondoljon arra, 
hogy ez, a harc, már kezdettől 
fogva német területen játszód­
hatott wl-na ie.

Németország ellenségei ép- 
peuúgy, mint az első világhábo­
rúiéin, most Is azt hiszúk. hogy 
fenyegetésekkel meg tmlják tör 
nj a nemet nép ellenállását, ez 
azonban sohasem fog megtörtén 
ni. A nemzeti szocialistapárt 
tagjainak jó példával ke'l min­
denütt előljárniok é.s könyörte­
lenül kell 
ellen, akik esetleg akadályozzák 
a közösség munkáját. Nevetsé­
ges és naiv dolog, amikor az. el­
lenség azt állítja, hogy képes 
lesz megoldani a világháború­
utáni problémákat, hiszen saját 
problémáját sem tudja megöl­
ni.

— Arról pedig biztosíthatom 
az ellenséget, hogy 1918 nem is­
métlődhetik meg újból; Az el­
lenség bombatámadásaival is 
meg akarja törni Németország 
eleiKÍlIását és térdre akarja 
kényszeríteni a nemeteket. Ez a 
reménysség is puszta és meddő 
marad és akár hiszik ellensé­
geink, akár nem, a megtorlás 
órája el fog jönni és ha e pilla­
natban Amerikát nem is tudjuk 
elérni, de egy állam kézzelfog­
ható módon, közelünklien van és 
ezzel az állammal meg is érez­
tetjük, majd a bomliatáinadások 
következtében míndenílket el­
vesztett emberek százezrei al­
kotják a bösszúhadnak előretö­
rését. Meddő az ellenségnek az 
a reménysége is, hogy az idő 
segít neki. Németország sohase 
fog kapitulálni és most nem 
fogja tizenkettő előtt egy ne­
gyedórával letenni a fegyvert. 
Az az állam, amely jiedig utol­
jára teszi le a fegyivert, Német­
ország lesz, mi'gpedig 5 perccel 
12 után.

Hitler ezután az ellenséges 
propaganda által terjesztett pro- 
gandaállítások tarthatatlanságá­
ról, különböző álhírek nyilván­
valóan propagandisz.tikus voltá­
ról beszélt. Csak az erős népek 
érdemlik meg, hogy a történe- 
íemlien tovább éljenek, a német 
vezetőség sohasem fogja elve­
szíteni fejét, vagv idegeit. Az 
isteni Gondviselés az, amely ed­
dig is vezette Németországot és 
az isteni Gondviselésben bízik 
tovább is a német nép és veze­
tőség. Az isteni Gondviselésnek 
köszönhető, hogy ez a hálxirú 
nem kezdődőit mindjárt az első 
perctől német területen.

— Büszke wgyok arra, hogy 
ennek a népnek vezére lehetek, 
nemcsak Imldog, hanem a nehéz 
napokban is. Biztosíthatok min­
den németet arról, hogy Ixirrni 
történjék is, az út végén a győ­
zelem áll. Az, ami 1918-ban tör­
tént, nem fog többé megismét­
lődni. A német nép fanatikus 
elszántsággal és fanatikus hittel 
halad tovább a gvőzelem felé, 
mert tudja, hogy áldozata nem 
hiábavaló. (MTL)

SZöMOLOfifcP
U 11 D A V műanerész tn. HU K A I IPARKAMARA

AZ
Sztálin beszélt a Szőve unió fennállás ínak 

26. évfordulóján
AStiH-kbnlm.

Szovjet unió 
évfordulóján

november 8. 
fennállásának 20.

_________ Sztálin rádlóbe- 
ilében összefoglalóan ismertette 
az oroszországi háborúi- teljesít­
ményeket 1941 októberétől kez­
dődően. A harctéri események 
részletes ismertetése után Sztá­
lin felsorolta a szövetséges 
nemzetek előtt álló feladatokai, 
amelyek nagyjából ugyanabban 
a keretben mozognak, mint a 
moszkvai értekezlet legutóbbi 
határozatai. Sztálin rámutatott 
arra, hogy tór a szovjet, hadse­
reg a közelmúltban sikereket

A férfiszabósxakosztály megállapította 
az uj vállalati áraxat
Kérik az anyagellátás javítását
férfi.'. zahóiiH't erek

Mihály el­Azs<knsx|slyM Gaoardy 
nöklcle alatt tegnap est»' népes iihst 
tartóit. Fekete János jegy«» 
*w>ta a múlt lilét* jegjzvkßnyvét. a 
melvet hitelesítetlek,

Miluily ehiiik bejilen- 
tres/.iintették iparukat a 
Arra Ferenc. Bedilen-

telte, hogy 
kővetkezők: 
utca 9 Vét 
34. DeutM'u Ignác l‘<->,tl utca 13. IX» 
moszlai Józ.M-1 Bajnok nteu 48. Kra­
mer Kálmán Hathúzl utea fi. Galvacs 
.Sámuel <>apó utca 85. Kél uj ipar­
engedély kiadásával kupcMila.ban 
kert véleményt a kamara. amelyek 
közül az egyiket jav:u»olták. Gyár 
muti Ferenc és Nagy Gyula hadba 
vonult szabómesterek a harctérről 
üdvözlelüket küldték a .-zako.vztály- 
nuk. amelyet Mziveven vKzonoznak. 
Vlda Szűcs Imre és Lefkovlts Mar 
ion szubómtvvlerek elhunyták, l.nilé- 
kiikuek egy percen néma telallussal 
áldoztuk.

Fekete Junos jegyző ielolvufilu «Z 
l|Mirtestülrt átirutát. amely szerint 
az -jubb rendelekezének szerint az 
iizletúthelyezésf be kell Jelenteni az. 
iparhatóságoknak s annak hozzújá- 
rulasát kell kérni, t gyuuesuk ismer 
tették az OTI gyógy- és b» tegácgé- 
lyez.i'íd igazolványok kiadására vo­
natkozó újabb inlézáedéseket

Gaesúrdy Mihály elnök bejelenti, 
hogy az ipartestület megkercfiétte 
folytán a műhelyeket ellenőrizni fog 
júk avegböl. hogy a megállapiiott 
munkulréreket a munkadók betart­
ják-e s nem fordulnak e elő mun- 
káscsábílások 1

A városi Slnvuss-ulapitvánv kamu- 
tálban való részesí|é*rr az arra rá­
szorult Malik Mátyás szabómestert 
hozzák javaslatba.

PANASZOK AZ ANVAGEI.1.ATAS
MI ATT

.Mihály heszumoll arról, 
érlcsillt, most 389 méter 
utalnak ki a «zakosr.|ály

Gaeáárdy 
hogy mint 
kabátbélést 
részére, amiből fejenként mindössze 
nyolevuneentlniéler esik. Ez. olyan 
kevés, hogy foltnak is alig elég. A 
mnlt kiutalásból elmarad! !»<•» mé­
ter bélést kértek, valamint az egéai 
anyagellátás valamelyes javítását.

Pompoht Ferene. K. Nagy János. 
Sens András. Tölti Gábor. Csordás 
Sándor és Kiss Gerd József uz 
any agbeszerzési nehézségek«-! p-tték 
szóvá.

A szakosztály elnöksége mindent 
el fog kövefnl, eljár a kamaránál |s. 
hogy a debreceni szabóipurossg va­
lamivel több anyagban részesüljön 
s ■ vásározó kisiparosok Is dolgoz- 
hassanak.

Gncsiirdy Mihály- elnök bejelen­
tette, hogy a cérna-kontingens Is ke­
vesebb. m’bn már kétszer kértek r»„

Apolló filmszínház

Sziámi macska
llllh-sl, llnjniás*.». Erdélyi .Mlcl
Előadások: 3—ö—7. vasárnap 

délelőtt 11 órakor is.

1W» november 9. Kedd.

ért el. mét» rendkívül kemény 
harcokra lesz szükség, önfelá ■ 
dozó munkára szólította fel a 
szovjet népet a mögöttes or­
szágrészekben„ ’’ i és kijelentett?,
hogy az arc vonalon a vörös ha i- 
sereg eltökélt cselekvésére sz-í-

Hadsereg háborús céljaként Fe- 
hérorotzorsz.ágnak, Ukrajnának, 
a Kriin-félszigetnek, valamid 
Lettországnak. Észtországnak, 
Litvániának, Kelit-Karéliának, 
Moldvának felszabadítá-xit jelöl­
te meg.

hói
is a felemelését. Gestzenyellzzt- 

KO kllograuiol utallak ki.

AZ. 1’4 ÁH JEGYZEK

Ezután áttérlek az nj valluluti arak 
tárgy aíá'ára.

Gucsárdy Mihály elnök 
hogy nyolc vidéki varosból 
tajv kozia(ást, az. 
nhikolásáról s u

közülit« 
kér.ik 

új vállalati arak 
nyeri adatük ml’g~ 

eg vernek az <> kalkuláció jukka*. A 
iiiunkabérekhcz általában negyven- 
.s/ázalvk üzemköltséget é« 
lék kamutól száiuí»unak. Nagyobb 

üzleti
Egycb-

150, II. 
pcugó.

11.

kiinjveikkel is igazolhatnak 
kent a teljes árszabály ez:

Egysoros öllilny. I. oszialy 
tMztoly 12». 111. osztály 100 
Kétsttros öl.öny. 1. osztály 155, 
125. Ili. 105. SportftHöny egyszerű. 
I. 150. II. 120. 111. 100. Trop.kál: I. 
150, II. 12». II. 100. Vászanttltöny. 
1. 13». II. 105. III. 85. Kaglán é< ál­
meneti kabát. I. 135, II. 110, 111, 00. 
leli kultát I. 150. II. 120. III. 05. 
Buntlaliúzat I. 125, II. 100, 111. 85, 
í rnek és Ferene József 180. Zsák, l* 
170. Szmoking I 105. II 140. Lengyel 
bunda 1. 150. II. 120. III. 95. Mikádv 
béléssel 1. 100. II. 95. III. 70. Mikátló 
uúzal I, 90. II. 85. III. 05. Úja mel­
lény I 02. II. 50. 111. 40. Lovagid 
nadrág I. 48. II. 40. Lovagló tuidrág 
fűzős 50. I*un|alló nadrág I. 35, 11 
30. Brlesessz pantalló 30. öltöny '» 
salás általánosságban 5.50, mesoi 
ruha vasalás 20 százalékkal több 
estély ruha vasalás 7.50, kiilönlcgcí 
sport, zakó, magyar ruha és ftirdf 
tás fiz százalékkal több, kil önlegrt 
ujjas mellény 20 százalékai |öl>b.

Ezt árszabályt engyliangulag el 
fogadták, kinyomalják s beterjesr. Ik 
az iparhatósághoz.

CSAK KONK1IÉT ADATOKKAL 
LEHET A FEKETÉZŐK ELLEN 

FELLÉPNI

SoAs András szóvátefte, hogy * 
varrókellék is kevés és rossz. Feke­
tén ezt Is lehet venni.

Guál János az.l hiszi, hogy nincsen 
anyagban olyan nagy mértékben 
hiány, mint látszik. meri feketén 
mindent lehet kapni. Azt hiszi, hogy 
egyes újdonsült konjukflirn kere.ske 
diínél Iliim leheti

Gnesárdy Mihály elnök I 
li r mikor az. árcllenftrzó 
vés. hatvan kartácsnál járt 
<)<■ adutof nem tudóit kapni 
lézök ellen. Konkrét adalék 
tehát vádolni nem lehet 1 A 
szívesen vesz, minden panasz.! a fe­
ketézők élen. de csak úgy. ha ezt 
adatokkal |s alátámasztják.

Több kisebb szakmai ügyet intéz-

kijelenti« 
«letek ti- 

| velük, 
í a teke- 

nélkül 
hajósiig

V h’bzínhóz
Mn 6 és 7 órakor a »legvidá­

mabb imigynr filmoperett:

Zenélő malom
ősz.. Szvlvczky — Szllussy — 
hiyka l.ulubár — Viisz‘*rj

Piri — OortoS.
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A városi közgyűlés 
csütörtökön tárgyalja a tisztviselők 
és alkalmazottak mellékjárandósá­
gainak rendezését

Hagy jelentőségű ügyek a Magyar Élei Pártjának köz­
gyűlési értekezletén

rtéffón este fél 7 órakor tartotta 
, Magyar Elet Pártjának debreceni 
őrvénybatósági szervezete a szo­
kásos városi közgyűlést előkészítő 
értekezletét. Az értekezleten, amely 
,ónt o bizottsági tagok részéről 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
Sziassy László főispán elnökölt s 
a november 11-iki, csütörtöki városi 
Közgyűlés tárgysorozatát dr. fía- 
>ogh Sándor főjegyző ismertette.

Elsősorban arról számolt be az 
»(lekezletnek, hogy a polgármesteri 
jelentésben szerepelni fog Herczeg 
rerencnek, Debrecen város díszpol­
gárának köszönőlevele a törvény­
hatóság részéről 80-ik születésnapjá 
□ küldött üdvözlésért. A polgár­

mesteri jelentés ad számot orról is, 
hogy a Horthy Miklós repülőalap 
megköszönte a város legutóbbi köz 
gyűlésén megszavazott adományt. 
Közli végül a polgármesteri jelen- 
>és, hogy a belügyminiszter jóvá­
hagyta a közgyűlésnek azt o hotá- 
ozatát, amellyel a sorompóőri ál­

lásokat fogyasztási adóellenőri ál­
lásokká szervezték át.

Beszámolt ezután dr. Balogh Sán­
dor orról, hogy a belügyminiszter 
a város 1943, évi költségvetésének 
jóváhagyása kapcsán o szükségleti 
és fedezeti tételek rovataiban bizo­
nyos óltoztatásokat eszközölt. Ezek 
azonban nem érintik a pótadó 80 
száza'ékban megállapított kulcsát. 
Ugyancsak jóváhagyta a belügymi­
niszter a város 1938. évi zárószám­
adását.

Tárgyalni fogja a városi közgyű­
lés a látogató és gépüzemű gépko­
csiipart folytató iparosok, fuvarosok 
és talyigósok óllomáshelypénzéről 
alkotott szabályrendeletek módosí­
tását. A szabályrendeletet még 
1936-ban hozták, most a változott 
időviszonyoknak megfelelően új díj- 
'é'eleke1 fognak megállapítani.

I városi tisztviselők és al­
kalmazottak mellékiárandó- 

ságainak rendezése
Nagy éideklődéssei kísérte az ér­

tekezlet azt az előterjesztést, amelv 
a városi tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak mellékjárandóságainak 
szabályozásáról kiadott belügymi­
niszteri rendelet végrehajtásáról 
szól. A iendelet értelmében a mi­
niszter megengedi, hogy a felsorolt 
városi tisztviselők és alkalmazottak 
mellékillefményei méltányosan emel­
tessenek és pedig ugyanazon az 
alapon, mint a tényleges közszolgá­
lati alkalmazottaknál az állam azt 
már végiehojtotta. Az ilyen alapon 
engedélyezett mellékjárandósóc 
emelést o belügyminiszter már most 
előzetes jóváhagyásban részesíti. 
Eszerint a városi tisztviselőknél és 
alkalmazottaknál a VI. fizetési osz­
tályban a mellékjárandóság 150 P, 
a Vll. fizetési osztályban 125 pen- 
9°, a Vili, fizetési osztályban 101 P, 
a IX. fizetési osztályban 84 pengő, 
Q X. fizetési osztályban 70 pengő, 
a XI. fizetési osztályban 65 pengő, 
a főiskolai végzettségű fizetési osz­
tályba nem soroltaknál 59 pengő, a 
középiskolai végzettségűeknél pe- 
d'9 52 pengő lesz havonként. Hoz­
zájárult a belügyminiszter egyúttal 
0 városi pótléknak 20 százalékkal 
való felemeléséhez. Meg kell je­
gyezni azonban, hogy a városi pót- 
■éknok a belügyminiszter által tor­
tám felemelése még most sem éri e! 
°zt o mértéket, amelyet c városi 
közgyűlés 1929-ben megállapított. 
4 belügyminiszter rendelete szerinti 
tótilletmény emelést aIkoknazni le­

het a városi vállalatok és üzemek 
amo tisztviselőinél is, akik közigaz­
gatási rendszerű fizetést húznak. 
Ugyancsak engedélyezte a belügy­
miniszter az egyes tisztviselők külön 
munkaáltalányának 20 százalékkal 
való felemelését. Miután a rendelet 
1943 július 1-étől kezdődő hatállyal 
szól, a polgármester bejelenti a 
közgyűlésnek, hogy a leiratban fog 
laltakat július 1-étől már végrehaj­
totta és a felemelt illetmények fo­
lyósításáról is gondoskodott. Be­
jelenti o polgármester, hogy a szám 
vevőség azon tisztviselő, akik az 
államosításkor Debrecen városától 
pótilletményben részesültek, o mos­
tani emelést rájuk is alkalmazták, 
illetve a megfelelő összeget tovább, 
ra is megkapják. Hasonló illetmény­
rendezésben részesülnek a városi 
számvevőségi tisztviselők kiküldetési 
illetményeiknél o városi tisztviselők­
re érvényes szabályok szerint.

fiz útügyi tisztviselők külön 
munkadija

Nem tesz észrevételt a belügy­
miniszter oz ellen sem, hogy a tör­
vényhatóság űrügyeivel foglalkozó 
tisztviselők továbbra is különmunko 
dijban részesittessenek. Ez a külön­
munkadíj azonban nem haladhatja 
meg egy évben egy-egy tisztviselő 
egyhavi törzsfizetésének és lakbéré­
nek 120 százalékát. Ebben o külön­
munkadíjban részesülnek a műszaki 
ügyosztály, az adóhivatal útügyek- 
kel foglalkozó tisztviselői és pedig 
a műszaki ügyosztálynál 13 tiszt- 
selő, és 11 útőr, a számvevőségi 
tisztviselők közül 9 tisztviselő, to­
vábbá az adóhivatal vezetője, dr. 
Bállá Bertalan tb. főjegyző, mint az 
útadóalap előadója, valamint az 
osztály ügyeivel foglalkozó ügyosz­
tályvezető és az oda beosztott két 
fogalmazási tisztviselő.

Miután az anyakönyvi hivatalnál 
kezelt házassági anyakönyvi kivo­
natok kiállítási diját egy most meg­
jelent rendelet 2 pengőről 3 pengő­
re emelte fel, a közgyűlés határo­
zatot fog hozni arról, hogy Debre­
cenben is 2 pengőről 3 pengőre 
emeljék fel az anyakönyvi kivona­
tok másolási díját.

Ugyancsak belügyminiszteri rende­
let alapján két városi főtisztvisel' 
helyettes polgármester és főiéi yző| 
képvise'eti általányát 1943 júliu. hó 
1-étől 20 százalékkal felemeli.

A változott viszonyokra való te- 
kin'eftel határozni fog a közgyűlés 
arról is, hogy a városi ingatlanok és 
eayéb bizosított értékek biztosPási 
díjösszegét száz százalékkal fel­
emelik.

Útépítések a jövö évben
Ismertetni fogják a közgyűlés előtt 

a város 1944. évi költségvetését, to­
vábbá a közúti alap jövő évi költ­
ségvetését, amelyből megállapítható 
hogy jövőre a Hajdúszoboszló 
balmazújvárosi közút 1200 négyzet­
méteres szakaszát, a Kishegyesi-ú' 
3200 négyzetméteres sazkaszát épí­
tik át, továbbá útépítést végeznek a 
Diószegi-úton, o Pallagi-úton, o Fű 
zesabonyi úton, valamint egy hidát- 
épités lesz a Kishegyesi-úton, a Püs­
pökladány—balmazúivárosi út két 
kilométeres szakaszát átépítik és a 
rendes díjas ú'fent’artási mrmká'-'o- 
kat végzik el 834 140 pengős érték­
ben.

Szerepelni fog a közgyűlésen az 
egyik közintézmény polgári akral-

motettáinak házhelyjuttatási kérel­
me. A Mikepércsi-út mentén, a vá­
roshoz közel 8 katasztrólis hold te­
rületet parcelláznak fel 300—400 
négyszögöles kertesházakká. A par­
cellák négyszögölenkinti árát az é<; J 
mentén 20 pengőben, beljebb ps 
dig 12 pengőben állapítják meg.

A közgyűlés fogja vállalatba ad­
ni a nyár folyamán leégett egyik 
méntelepi istálló építési munkálatait 
é» pedig a kőművesmunkát Meze' 
Bé'a vállalkozó kapja, mint legol­
csóbb ajánlattevő 19.550 pengőért.

I Nagytemplom előtti tér 
rendezése

A Nagytemplom előtti tér rende­
zésnél villamosvágány áthelyezésre 
kerül majd sorra. Ezeknek helyé: 
háromnegyedes bazaltkővel burkol­
ják. Hatvanezer darab bazalt követ 
rendel o város darabonkmt o kor. 
mányrendelet által megállapított 1 
pengő 80 filléres egységáron. A 
kőanyag beszerzése tehát 108 ezer 
pengőbe fog kerülni. Jelentést tesz­
nek továbbá a közgyűlésnek a múlt 
évi 600 ezer pengős burkolási köl­
csön elszámolásáról. A számvevő­
ség által végzett felvizsgálások nyo­
mán megállapítható, hogy a város 
37.500 pengős megtakarítást ért el.

A vadászati szezon megindu­
lása nyomán az.illetékes ténye­
zők Debrecenben arra az elha- 
f,ázásra jutottak, hogy azt a te­
kintélyes mennyiségű lőttvadaf, 
(melynek értékesítésére a béke­
években nem sok gondot fordí­
tottak, szervesen beillesztik a 
közellátás szolgálatába. Szila«».» 
László főispán inár hetekkel ez­
előtt megtette a szükséges elő­
készítő lépéseket arra, hogy 
megfelelő formában biztosítsak 
az elejtett vadak Ízletes é.s táp­
láló húsát a közfogyasztás cél­
jaira. A szakkörökkel és az ér­
dekeltekkel való előzetes tájéko­
zódás után Szilassy László főis­
pán november 3-ra értekezletre 
hívta össze hivatalába Debrecen 
és a Tiszántúl vadkereskedőit, a 
Hangya szövetkezet, a Skót-Ma­
gyar vallkereskedő cég vezetői!, 
valamint a vidék több más, szá­
mottevő hasonló cégéit. A meg­
beszélésen részletesen kfrlolgoz- 
ták nemcsak a Debrecenben es 
a város határában rendelkezésre 
álló lőttvadak Debrecenbe irá­
nyítását és itt közforgalombabo- 
csátását, hanem azokat a lehető­
ségeket is megtárgyalták, ame­
lyeknek révén más vidékekről is 
Debrecenbe irányíthat iák a vad­
kereskedők révén a közfogyasz­
tásra kitűnően »vyált vadkeszle- 
t"t.

OEBRECZm UJSÍG-MIIDUrtU

Eslevan.estevan.kiki nyugalomba

PHILIPS HADID
ílyeflfc»» en ftihps ráfit» tnerppt

A görögkatolfkus egyház kérelmé­
re törlik o görögkatolikus templom­
ra kivetett 5600 pengős burkolási 
járulékot azzal az indokolással, 
hogy a templom nem értékesíthető 
ingatlan és a burkolással az érté­
kének növekedéséről nem lehet szó.

Hozzájárult az értekezle* ahhoz 
oz előterjesztéshez, hogy Veress 
Vince volt köztisztasági vállalati 
pénztárnokot 65-ik évének betöltése 
nyomán hivatalból nyugalomba he­
lyezzék.

ft polgármester elhárítja 
magától a képviseleti 
átalány felemelését

Több kisebb ügy letórgyalóso 
után vitéz Erdélyi János bizottsági 
tag kért szót és rámutatott arra, 
hogy két városi főtisztviselö képvi­
seleti átalánya 20 százalékos fel­
emeléssel szerepel a tárgysoroza­
ton. Köztudomású azonban, hogy a 
város polgármestere is részesül kép­
viseleti átalányban, azonban ő oz 
ő átalányának felemelése nem sze­
repel az előterjesztésben, nyilván 
azért, mert a polgármester at ö 
szerénységével és tapintatosságával 
nem tartotta összeegyeztethetönek, 
hogy o saját ügyében előterjesztést 
tegyen. Éppen ezért kérte, hogy já­

Szilassy László főispán kezdeményezésére 
meg szervezték Debrecen vadhús ellátásit
November 3-án értekezletet tartottak a vadhús keres­

kedőkkel — Szerdától kezdve 8-10 kereskedésben 
árusítják a vadakat

Az értekezlet nagyjelentőségű 
eredménnyel végződött, mert ki­
derült, hogy a vadászatokról 
összegyűjthető vad a pontosan 
kidolgozott tervek szerint, olyan 
tekintélyes menny iséget mg 
eredményezni, ami lényegesen 
számottevő Debrecen húsellátá­
sa szempontjából. Ennek kap­
csán a Hangya részéről meg to­
vábbi igen hasznos javaslat is 
megvalósításra kerül, mégpedig 
az, hogj a Hangya szövetkezet, 
amely nagyban foglalkozik l!- 
bák hizlalásával, szállításával, 
értékesítésével, a szállítás során 
sérült libák húsát is ennek az 
akciónak keretében fogja deb­
receni üzleteiben kimérni.

Az értekezleten döntés történi 
a vadhúst áruló debreceni ke­
reskedők kijelöléséről is. Az ed 
digi megállapítások szerint ti 
város különböző pontjain IV 
Kereskedő fogja árusítani a 
megállapított hivatalos áron a 
vadhúst éspedig elsősorban nju 
lat, vadíthat és fácánt, későin 
azonban, amikor annak az idej’ 
elérkezik, másfajta vadakat i<

Szilassy László főispán kiib 
nős súlyt helyezett arra, Iw.’ 
Debrecen város közönség1 
vadszükséglete a legmess/eio 
menően biztosíttassák, tehát s/ 
sem lehet arról, hogy Delin 
cenből elszállítsák az ezen a kör­

S

ruljon hozlá o polgármester ahhoz, 
hogy saját magán akis vonatkoztos 
so a képviseleti ótalányrendezést

Dr. Kölcsey Sándor polgármeste, 
hálásan megköszönte a felszólaló 
figyelmét, még is kérte az érti kéz 
letet, hogy fogadják el azt az elv.- 
álláspontját, hogy o mostani nehéz 
időkben az ő saját személyére vo 
nafkozólag kitérjen a képviselet 
átalány rendezése elől. Hasonló 
helyzetben volt már más megbízó 
tások kapcsán, amikor a miniszté 
rium részéről külön jutalmazássá' 
akarták honorálni megbízatását, de 
mindig azt az álláspontot foglalta 
el, hogy nem tartja állásával össze 
egyeztethetőnek az állam részéről 
semmiféle ilyen természetű juttatót 
elfogadását. Ugyanezt kéri rtttst a 
képviseleti átalány ügyében ’ís, an 
nál is inkább, mert a mai anyag 
hiány miatt nincsen megterhelve 
azokkal o vendéglátási gondokkal, 
amelyek normális időkben elöfordu 
tak. Miután éppen ezért többet ki­
adásai sem merülnek fel, nem tártja 
indokoltságát részére e képviselet' 
átalány emelésének.

Az értekezlet résztvevői lekese* 
megéljenezték o polgármestert é 
ezzel a közgyűlési értekézle'e 
Szilassy lász’ó főispán elnök bere 
késztette.

nyéken Lőtt vadai, hanem ellen­
kezőleg a messze környékről is 
ide irányítják a vadhúst A vad- 
i.úsellátás megszervezésében a 
legfontosabb szerepet a debrece­
ni ni. kir. Közellátási Felügye 
ÚNég tölti be. amely a novem­
ber 3-i értekezleten részletesei 
kidolgozott tervet mutatott be a 
vadhús összegyűjtésére é-s 
osztására és azonkívül arról i> 
gondoskodás történt Imgv a 
vadhúsmennyiségből híit< íz. 
tárolás útján még tartalékolja- 
nak Debrecen közönségének a 
vadászidény lejárta utáni dnk’• 
is.

Szerdán egyébkén! nyilvános­
ságra hozzák a vadhúst árusít.' 
kijelölt debreceni kereskedők 
lévsorát is. ugyanakkor meg­
kezdik a közönség számára » 
■mihús kimérését ’s.

ilyen körülmények között nyi­
tott ajtókat döngetnek azok a 
sajtóliangok, amelyek a napok 
lan láttak napvilágot. Debrecen­
ben a vadhúsénál ás sürgetés1- 
ről és nyilvánvaló ezek után, 
hogy a méltatlankodó cikkek 
c-iik tájékozatlanságból eredhet­
tek, hiszen már akkor lefárgvíilt 
k'-rdés volt Debrecen vndbúsei- 
(átásának üzeme, amely bizo­
nyára jelentékenyen könnt iten' 
in Debrecen közönségének hú< 
beszerzési gondjain.



„Ezen a földön csak a magvar 
államiság tud tartósan békét 

és biztonságot nyuitani*'
Kallav Miklo* miniszterelnök nagy beszedi* a buszt! hősi enilek- 

mu leleplezési ünnepélyén
Huszt, november ti. Kállai) 

tíiklua miniwiterehiök vasárnup 
nagy kísérelte! Husztra érke­
zett, aiiol részt veti a főváros 
által .Husiinak, mint a főváros 
V alvérkCzségém-k adományozott 
hősi emlékmű Ieleplezé«’-n.

Kilencvennyolc község kül­
döttsége vett, részt a ruszin— 
no gyár barátságnak ezen a ita­
lai inas seregszemléjén, amely 
sz ..pompás népviseletbe öltö­
zött férfiak, nők és gyermekek 
Sokezres tömegeit mozgatta 
meg.

A miniszterelnök és kíséret« 
az ünnepélyes és remik Ívül me­
leg fogadtatás után a község 
ft 1 obogózott utcáin keresztül, a 
sorfalat álló honvédezred mö­
gött felsorakozó közönség me­
leg ünneplése közepette a köz­
ség főterére vonult, ahol meg­
kezdődött a lélekemelő ünnep­
ig-

Egy teljesen ruszinokból álló 
csoport elszavalta a magyar 
Hiszekegyet, majd űr. Dudin«!- 
ky Béla üdvözölte a megjelent 
éli költségeket. Az üdvözlés 
után került sor Kállay Miklós 
sz. boravató beszédére.

A miniszterelnök szoboravató 
be lédében a hősök emlékének 
áldozva hangsúlyozta, hogy a 
ruszin nép hűsége nem új kele­
tű, nem mondvacsinált, nem ér­
iekből fakadó.

— Amióta a tusain nép sok- 
pok századdal ezelőtt hozzánk 
jött — mondotta többek között 
— egyetlen nyoma sincs annak, 
hogy hűtlen lett volna a ma­
gyar anyaországhoz. az állam- 
építő és államfenntartó magyar 
Sághoz. Zavartalan volt ez az 
együttélés, amíg egyes emberek 
^iz-’rólag és mindig csak kizá­
rólag egyéni érvényesülési vá­
gyukból nem igyekeztek meg­
bontani azt az összhangot, ame­
lyet a történelem és a jó Isten 
szabott meg az. itt élő népek és 
a magyarság között.

— Ezekkel szemben lényeket 
kell felsorakoztatni, azt a tényt, 
hogy mind a ruszinok, mind a 
megearországi románok a hatá­
rainkon táti elnyomás ellen me­
nedéket és szabadságot keresve 
jöttek és sorakoztak a magyar 
állam és hatalom védelme alá, 
hocy itt számokban nem fogyat- 
kozt-k, népi erejükből nem ve­
szítettek, hanem számban, népi 
erejükben, vallásukban nemcsak 
nie-rmaradtak, hanem megerő­
södve éltek évszázadokon ke­
reszt 11 velünk együtt a magyar 
áll ni keretében. Ezt bizonyltja 
az ’s hogy ezen a földön csak a 
ma"vnrság tudott a nemzett-é- 
gekk'-l együtt élni, államot alkot 
ni, mert ezen a földön csak a 
mao’-ar államiság tud és tudott 
tartósan békét, biztonságot nyu] 
tani.

— Bármit is próbáljanak hí- 
resrtelni rólunk történelmünket 
nem bemerő, vagy azt ferdítő el­
lenfeleink és bármiképpen is 
próbálí-'k lemosolyogni az ezer 
évre való hivatkozást, a mai vi- 
lágén^ben és kavarodásban az 
emmdtVl pozitívum, amelyet a 
Kárpát - medence. kérdésének 
megoldásánál szóba jöhet, a ma- 
gye- ezeréves múlt, annak tár- 
gyi’gges kritikája és a mai kor 
nemzetiségi és szociális szemlé- 
letó’nek megfelelő konzekven­
ciái’.

A miniszterelnök be^tódélien 
bfLyal emlékezett megKurtyák 
JAro-jtóI. aki fTuwitnó! irányítót'kezű 61elm«v»«*sn

ta a ruszlneág politikai pályájá­
nak küzdelmét és aki példásan 
össze tudta egyeztetni a ma­
gyar hazához, a magyar állam­
szerkezetéhez. vak> törhetetlen 
hűséget a ruszin nép érdekei­
nek, szabadságának és törekvé­
seinek felkarolásával.

Végül hangsúlyozta a minisz­
terelnök, hogy nekünk, magya­
roknak és a Kárpátok meden­
céjében élő minden népnek 
szent kötelességünk, hogy egy­
más segítségére siessünk és föl­
dünk szabadságát, népi és nem­
zeti életünk függetlenségét, ide­
gen befolyástól mentességét — 
úgyhogy abból mindnyájunkra a 
legtöbb jó s a béke és nyuga­
lom származzon —. kimunkálni 
szent emberi, hazafiul köteles-

Ötperces alaki ülést tartott 
a Has

A képvzselohaz hétfőn déli>en 
rövid alaki ülést tartott Az ülés 
12 óra 10 perckor kezdődött — 
Tors Tibor alelnök kegyelete? 
szavakkal elparentálta Dungyer- 
szki Bogdánt Ezután bemutatta 
a felsőház átiratát arról, hogy 
ott báró Herényi Zsigmondot vá­
lasztották elnökké, majd bemu­
tatta az ózdi kerületben megvá­
lasztott Bornemisza Géza ipar­
ügyi' miniszter képviselői meg 
bízólevelét.

Cseléiiyi Pál, a pénzügyi bi­
zottság előadója beterjesztette a 
jövöévi állami költésgvetésröl 
szóló bizottsági jelentést, majd 
Boczonádf Szabó Imre, a gazda­
sági bizottság előadója benyúj­
totta a képvteelőbáz tagjai és a 
Ház tisztviselői illetniénveinek alaki ülés öt percig tartott.

Dr Benkö Géza
országgyűlési képviselő
beszámolója Hajdúnánáson

A Magyar Elet Pártjának haj­
dúnánási szervezete vasárnap 
délelőtt a Gazdasági Népház 
nagytermében népes nagyva- 
lasztmányi gyűlést tartott, amx 
lyen Berenesy Géza csoportel­
nök, országgyűlési képviselő me 
leg szavakkal üdvözölte dr Ben­
kö Géza országgyűlési képvise­
lőt, felkérte őt beszámolója 
megtartására.

Dr. Benkö Géza előrebocsát- 
ván azt, hogy a világpolitikai 
események zűrzavarában az el­
lenséges és suttogó propaganda 
ködfelhőin át ma tisztánlátó e? 
helytálló magyarokra van szük­
ség, mert a létünk forog koc­
kán. Áttérve a külpolitikai ese­
ményekre, ismertette az olaj­
válságnak, a moszkvai és kairói 
értekezleteknek eltúlozott külpo­
litikai értékét, rámutatott arra, 
hogy mily főbenjáró és tárgyi 
ellentét van az úgynevezett szö­
vetséges hatalmak között, ame­
lyeknek külpolitikája mennyire 
eltér a kisállamok függetlensé­
gét hangoztató atlanti carta alap 
tételeitől. Remélhető, hogy ezek 
az ellentétek a háború előreha­
ladásával még Jobban kiéleződ­
nek, figyelemmel arra is, hogy 
a szovjetpropaganda gondosko­
dik az osztályéi lentétek szftásrt- 
ról, melyeket főleg a Szovjetbl- 
rodalomban és Angliában jelent 

nehézségek Is

«««remi NslG-iwouröiD
8' günk.

A miuiöziorelnök beszédét 
s kszor szakította meg a helyes 
lés és taps és a díszemelvényre 
visszatérő államférfiul a ma­
gyar és a ruszin hallgatóság 
egyaránt meleg ünneplésben ré­
szesítette.

Aj, ünneplés után a katona­
zenekar hangszerein felc.*'ndült 
a magyar Hiszekegy dallama --s 
a hősi emlékműről'lehullott a 
lepel.

Hródy András országgyűlési 
képviselő előbb magyar nyel­
ven mondott a ruszin nép nevé­
ben igaz szívből jövő köszönetét 
a miniszterelnöknek, hogy az. 
ünnepségen megjelent. Megkö- 
köszönte a meleg szeretettől és 
nemes Intenciókkal telített meg­
nyilatkozásokat, melyeket a ru­
szin nép elfelejteni soha nem 
fog.

Husit koronaváros közönség«1 
nevében dr. Popovics Sándor 
községi főbíró vette át az em­
lékművet, majd a különböző fe­
lekezetek papsága megáldotta 
azt 

újabb megállapításáról szoló bi­
zottsági jelentést.

Az elnök napirendi javaslatá­
ra a képviselőház elhatározta, 
hogy legközelebbi' ülését ma dél­
előtt 10 órai kezdettel tartja. Az 
ülés napirendjén a tanyai igaz­
gatás rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat vitájának, folytatá­
sa, továbbá az egyes külálla- 
mokkal való kereskedelmi és 
forgaiml . viszonyaink rendezé­
séről, valamint a nemzet» gaz­
dálkodás rendjét zavaró egyes 
cselekmények szigorúbb bünte­
téséről s végül a családba fogadás 
és a tartásról való gondoskodás 
előmozdításáról benyújtott tör­
vényjavaslatok szerepelnek. Az 

fokozhatnak.
Az 1944. évi állami költségve­

tés rövid ismertetése után dr. 
Benkö Géza rámutatott, arra, 
hogy ez bár háborús költségve­
tés és a kiadások jelentős része 
a honvédség és a hadifelszere­
lés fokozására van előirányozva 
azért a kormányzat gondosko­
dott az állami és üzemi alkal­
mazottak íizetésrendezéséről. a2 
ONCSA hitelét 150 millió pen­
gőre emelte fel, gondoskodik a 
közegészségügy, a mezőgazda­
ság fejlesztéséről is. Az állam­
háztartás egyensúlyát biztosítja 
az. hogy a kiadások 50 százaléka 
a közadókból fedeztetik és csak 
az ezt meghaladó részt, vala­
mint a hadrakelt sereg költsé­
geit kell hitelműveletekkel meg 
szerezni.

A pengő értékéi az árstopp 
és a termelés fokozása biztosít­
ja : de ezek értékét veszélyez­
teti a feketepiac és a bankót- 
hezaurálásának elterjedése, mely 
ellen a kormány erélyesebben 
veszi fel a harcot. Majd a köz­
ellátási és helyi problémák is­
mertetése titán örömmel üdvö­
zölte Berenesy Géza helyi cso­
portvezetőt, dr. Tóth íxijos ke­
rületi elnököt és Nikodémusz 
János kerületi titkárt abból az 
alkalomból, hogy a néhai Göm­
bös Gyula által alapított Nem­
zeti Egység Párt,ki és ennek 

utódja, a Magyar Elet. Partja 
vezetőségében 10 é) óta kiváló 
érdemeket szereztek és ezt az 
országos vezetőség elismerő ok­
irataival külsőleg is demonstrál 
ni kívánja. Ez elismerő okira­
tot I/iezló Béla vármegyei tit­
kár meleg szavak kíséretében 
adta a! a kitüntetteknek, kiknek 
nevében dr. Tóth Lajos köszön* 
■te inog lelkes ígéret kapcsait a 
magas elismerést. A mindvégig 
•lelkes hangulatban lefolyt gyű­
lés végit) Mohács,y Endre tanár 
mélyetiszántó és lélekbemarkoló 
intelmek kapcsán köszönte meg 
dr. Benkö Gézának tartalmas

. . . . . . -. . . . —————«. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Réday László és Sidó Zoltán 
műkedvelő színészek 25 éves 

jubileumi ünnepélye a vagongyárban

Vasárnap délután öt orui kezdet­
tel a vagonftyár „Egyetértés" mű­
kedvelő társasága nagy sikerrel mii 
tatta be a „Sárgarigó fészek“ c ope- 
relett, abl»ól az alkalomból, hogy 
Ráday László és Sidó Zoltán most 
ünnepelték huszonötéves műkedve­
lő színészi munkálkodásukat.

Az .Egyetértés" hatalmas tenné 
zsúfolásig megtöltötte w ünneplő 
közönség. A városból is számosán 
voltak kint. Ott lá'uk dr, Génessy 
Sándor MÁV műhelyfönököt, hit­
vesével. Sánta Jenő. Tóth Ferenc 
tanácsosokat, tippel S.’mdnr mérnö­
köt, Kölönte Zoltán főfelügyelői, 
Kántor Ferenc főtisztet és Moldo 
vány Jenő szertárfönköt.

Ráday László és Sidó Zoltán több 
mint huszonöt éve hogy a vagon- 
gyárlxoi dolgoznak és mint műked­
velők, itt kezdték pályafutásukat 
Huszonöt év alatt az ország majd­
nem minden részén jártak vs-ndég- 
szerepelnt. Mindenfelé nagy sikert 
arattak. Mos* huszonöt év után, bol 
dogan és megelégedetten tekintenek 
vissza az i-hnult idők szép emlékei­
re. Határozottan állíthatjuk, hogy 
nagyon j*» műkedvelő színészek. Ki­
tűnő technikával játszottak

A „Sárgarigó fészek" ben Réday 
Salvúii kapitány sz<>repét játszotii. 
Sídé pedig Rudi szerepében aratott 
bőm ha sikert. Örömmel láttuk Haj 
dú Pétert mint Francsescóf és mint 
a közelmúltban a Csokonai színház­
ban, úgy itt is hatalma* síikért ara­
tott, fejlődésben levő fiatal tehetsé­
gével. Ka’ inka Mere^sét a bűbájos 
Németh Irén játszotta. Többször el 
bűvölte a közönséget kristály tisz-

Jól sikerült teadélutánt rendezett 
az ipari

Vawtruap délután öt órako* 
rendezte a debreceni ipar1 
MAN'Sz teadélutánját, melyen n 
régi és új tagok szép szám bar 
voltak jelen. Ott. láttuk dr. Sza­
bó Mihályné elnöknőn kívül Pa­
lota)’ Lajosnét, Zelinger Edénél, 
Bornyl' Gyulánét, Albert István- 
nét, Móricz Máriát, Búza Margi­
tét, Gönczy Gábomét. Pásttiy 
Lajosnét, Bállá Baláz-snét, Gál' 
l dvánnét Szilágyi Erzsébetet, 
Pásthv Erzsélietet, Eogarasi Ist- 
vtíunél, Pásthy Juliánnál, özv, 
Németh Lajosnét, Barczos Mar­
gitét, Gajdos Istvánnét, Nagv 
Katalint. Szatmáry Péternét. 
Asztalos ’’'Klrénét. Asztalos 
Gabriellát, Kerékgyártó Sán- 
dornét és még sokan másokat, 
aki»k jelen voltak ezen a meleg 
otthonos, családias összejövete­
len.

Dr. Hegyaljai K'ss Géza, ak>- 
váló lelkészíró magasszárnyalá- 
sú szavakkal hívta fel az egybe­
gyűltek figyelmét a magyar asz- 
szony kötelességeire.

Küzdeleru és résenlevés n 
magyar asszony sorsa, — mon­
dotta többek között — mert a 
magyar nő mindig a lét- é>- 
nemiétkérdése előtt állt és ál’ 
ma is. A magyar ifivő, a család 

beszámolóját. A gyűlés a Szó­
zat eieneklésével ért véget, m ly 
után dr. Benkő Géza meghall­
gatta a puiiaszxísokm.

Délután 5 órakor a Gazdasági 
Egyesüietlten több mint 150 tag 
előtt, fi étrakor a Polgári Kör­
ben ismertette dr. Benkö Géza 
és Berenesy Géza orszáergvü'ésl 
képviselők a közgazdasági prob­
lémákat és a felvetett kérdések­
re adt;ik megnyugtató választ. 
Előbbi helyen Lóska György, 
utóbbi helyen a Polgári Kör el­
nöke köszönték meg a tártál 
más ismertetéseket.

tan csengő hangjával és remek já 
tékstilusávurt. Seprényi Lajos Siálkw 
szerepét a lak Cotta remek humorral. 
Märy-t Szabo Kató játszotta. Na­
gyon beleélte magat szerepébe. Ja- 
té’Kát nagy elismeréssel jutalmazták. 
Kőff Irén Bit'oné szerepét töltötte

Nagyszerű játékával szeretnénk 
többszőr látni a színpadon A leg­
több derűt és jókedvet B. Fontos 
Magda a táncosnő szerepéién r-nL 
tóttá s így természetesen ő kapta a 
legtöbb tapsot. Majdnem minden 
számát ismételtette a közönség. A 
többi szereplők is jő! lá'szoMnk, 
Névszerint: Szeghi T.ászló. Panp 
László, Rappt Béla. Kiss Sándor 
Sándor József. Szabó József. Vil­
lányi Árpád Tóth Lajos. A karnag' 
Tömöri András volt.

Műsor közepén a tíz perces szü­
netben Papp László ünnepi beszé­
det mondott, amelyben a kollegák 
és a vagongyár vezetőségének az e> 
ismerését tolmácsolta.

— Huszonöt év nagy idő — mon 
dot la Papp I zászló. — Sokszor lát 
tunk titeket itt közölünk sírni, ne 
vetni, kifestett arcosokkal niegeleve- 
niteftMek játékaitokkal az író el 
gondolását és mosd huszonöt évi 
munkásságtól után arra kérünk |i- 
*.t ket ezrei az ünepéllyel ne tegye­
tek pontot munkátokra, hanem d-ol 
'yoz.za’ok tovább együtt. Az Isten 
áldjon és tartson meg benneteket 
még sokáig közöttünk — fejezte !>* 
beszédét Papp László.

A késő Cótí órákig tartott az elő 
adás és mindenki a legjobb érzések 
egyikével távozott. Erdős Erzsébet

MANSz
<orsn van az ő kezében, ha » 
Ti*fi kMől. És ha ez a szomorú 
Ic.hisi liekövetkezik, akkor ép­
nél) az iparos-asszony az, aki i 
( ^nehezebb út. előtt áll. Mert 

nincs se vagyon, se nyugdíj, 
ami támogatná. Csak két keze 
van, amivel dolgozhat és szíve, 
amivel hihet.

Beszéde további során arra a 
szervező munkára mutatott rá. 
am> szinte világszerte, folv’k 
már, a nők nemzeti munkára 
való csatasorbaállítására. — El­
lőhet az idő. amikor a magyar 
nőnek is munkába kell állnia. 
Es mi tudjuk, hogy mint m n- 
denben a világon, asszonyaink 
és leányaik ebben is elsők ma­
radnak - fejezte be beszédé' 
H'-vyaljai Kiss Géza.

Dr. Szabó Mihálynéval beszél­
gettünk ezután, aki elmondta az 
egyesülettel kapcsolatos jöven­
dő terveit. Több ilyen összejöve­
tel van már kitűzve, melyek kö­
zül kimagaslik egy nagvobbsza- 
bású estély terve. A kedves dél­
után meleg köréből azzal a meg­
nyugtató érzéssel távoztunk, 
hogy amig ennyi tetterő, ennvr 
akarás van a magyar asszonvok 
szívében, addig sohasem le?z 
okunk bizonytalanságot érezni
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Szilassy László főispán
2665 pár munkásbakkancsot és nagymennyiségű

Uxtilanyagot biztosított Hajdn megye 
mezőgazdasági munkásságának

Ra1(íii vármegye közigazgatási
Maidú vármegye közigazga- 

bizottsága hétfőn délelőtt 
0 órai kezdettel tartotta szoká-

° havi ülését a vármegyehá- 
i<páni termében. Az érte- 

i%letet az. elnöklő Szilassy 
tÄlo főispán nyitotta meg. 
Jnairf dr. Uzonyi Barna föjeg.V-

ismertette Kásó István alis­
pán október havi jelentését

2EG5 P^r munkástiakkancs 
es itx ilanvag a mező- 
gazdassági munkásság 

részére
A jelentés elsőnek Hajdú vár 

megye közellátási kérdéseivel 
foglalkozott. A liszt, cukorellá- 
tás a megyében változatlanul 
zavartalan. Úgyszintén az 
egyéb közszükségleti cikkeket 
is biztosította a vezetőség.

Szilassy László főispán 2665 
pár munkás bakkancsot és na 
nyobbmennyiségü textil-anyagid 
biztosított a megyei mezőgaz- 
dasági munkásság részére. i . 
ruházati cikkek 
folyamatban van.

bizottságának ülése 
örömmel hallgatták. Ahhoz dr. 
Benkö Géza országgyűlési kép­
viselő szólott hozzá.

Megemlítette, hogy regebben 
a gyorsvonat is megállóit a 
Bocskai-kertnél, most pedig a 
sebesvonat sem áll meg. Pedig 
11 gyermek járbe a kertségből 
Hajdúhadházra polgári iskolá­
ba, akiknek megfelelő vonat hi­
ányában kora hajnalban kell 
felkelni és csak késő este térfelkelni és

DEBRtCZENi UISÍG—MUDUFOlD .
hétnek haza. lg.ianc.kkor sérel 
uieseu érinti. hogv a gebest onat 
nem áll meg ;l kertnél a debre­
ceni szőlötulajdom  )S( >kat. ukikl
nem jöhetnek be Debrec nbe u 
délutáni sebesvonattal. Hajdú- 
hadház község, a polgári iskola 
igazgatósága és az. érdekeltek 
már mozgalmat Indítottak es 
kérték a MÁV igazgatóságától, 
hogy az 1801. és 180'2. •- — 
sebesvonat álljon meg a Bocs- 
kalkertnél. Kívánatosnak tartja 
azonban, hogy a közigazgatási 
bizottság 'is írjon fel ebben 
kérdésben a közlekedésügyi 
niszterhez.

A bizottság magáévá tette 
Benkö Géza felszólalását 
egyhangúan elfogadták az alis­
pán! jelentést

kólái tanár oh asm fel székfog­
laló e'óadá.-íit „Kirándulás lóth 
Árpádhoz" címen. A \ ergbdö

tette meg s .égigfutott 
életén, jiuwik verevlvei

Tóth Árpád "ll 
hitta meg a/ áléi 
mint csuk kéve 
irodalomban.

szántó

a 
mi-

dr 
és

szépségét, t'igy 
sen a magyar

A zárószavakat I). dr. fíérész 
Imre püspök mondotta el. Me­
leg és közvetlen szavakkal kö­
szönte meg az előadó tanárok­
nak székfoglaló előadásaikat. 
Megemlékezett a most hivatásá­
nak átadott új budapesti Ló- 
nya.v-utcai ref. gimnáziumról s

5

mint ref .lelkipásztor is örült a 
gimnázium felépítésének, ce 
mint ntúli püspöknek m. ; 
kel'ctt állapítania, hogy a deb­
receni KeO ’L'mm nem tűd tér 
jeszkedni.

Szeretném mondotta —,
■ -odá’koznáiMk ezekre r.z 

falakra, de ha Debrecent a 
falat építünk a Kollégium­

nak. abba ói szellemet i" k II 
belevinnt. Errőw lelek és t’szta 
szív kell az építő munkához, 
mely a kegyelem erejével min­
den alkotó munkának előfelté­
tele.

Ezzel véget ért a felemelő 
ünnepség.

uj

. A 
szétosztása 
A főispán

Megkezdték i lakitermelési
vette tudomásul

hogy a
(J

Örömmel 
bizottság, 
megkezdték 
amely most már erőteljes ütem­
ben folyik. Így a megye fael­
látásában javulás fog beállani

Vajthó László miniszteri ta­
nácsos. pénzügy-igazgató tette 
meg ezután jelentését. Október­
ben az együttesen kezelt állami

a 
megyében 

fakitermelést.

adó befizetése kedvezőbb képet 
mutat az, előző hónapinál 
(>89.210 pengővel. Ugyanekkor 
kedvezőbb az illetékbefizetés 
91,782, a forgalmiadó lerovás 
pedig 14.273 pengővel.

Torma Kálmán árvaszéki el-1 
nők az árvaszék működé-séről 
tett jelentést.

Sürgetik t Bösiörmény*tiszapolgári útszakasz 
megépítését

Bornemisza Géza miniszter átvette 
egyhangú mandátumát

— Hu más nemzet segítségé­
ért folyamodunk — mondotta 
akkor az élet, amely mások s - 
gítsége nyomán fakadna, min­
den lehet csak nem rnagy.r 
élet. Meg kell értetni mind- n': - 
vei, hogy a nemzet jövő f:

— ' t ég 
helyettün’

gondolkodik arról, hogy azokat 
az október 31-én lejárt jelent­
kezés alapján a megyei váro­
sok é-- községek igényjogosult­
sága alapján az igazságosság és 
arányosság elvei alapján asz- 
szák szét.

Póthitel OXCSn házak 
építésére

vármegyében az. Orszá 
ég Családvédelmi Alap 
munka ja keretében is- 

kertes családi .. . . 4 
tervezel! 85 ház építésére. a 
megfelelő költséget már kiutal­
ták, a munkabér, az anyagárak 
emelkedése következtében azon­
ban a kiutalt összeg elégtelen­
nek bizonyult. Azért póthitel 
engedélyezését kérték a belügy- 
mmisztertől. A póthitelt, össze­
sen 300.000 pengőt a belügymi­
niszter engedélyezte. Ennek 
nagyrészét, nevezetesen 271.000 
P°ns5t már ki is utaltak a Haj- 
dúmegyei Közjóléti Szövetkezet 
ré«r?ére. úgyhogy a házak épí­
tése semmiféle halasztást nem 
szenved.

Hajdú 
goa Nép 
1944. évi 
mét nagyszámú 
ház építését vették tervbe.

Az áflamépítészeti hivatal ok­
tóber havi munkájáról Kovács 
Gyula miniszteri tanácsos, ál- 
lamépítészeti hivatali főnők szá 
molt be.

Dr. Uzonyi György ország­
gyűlési képviselő felszólalásá­
ban bejelentette, hogy az álla­
mi költségvetésbe a Debrecen— 
miskolci fit Hajdúböszöi-mény- 
tiszapolgári útszakaszának meg 
építését is felvették. A megy<

Ózd, november 8. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor adták át ün­
nepélyes külsőségek között 
Bornemisza Géza Iparügyi mi­
niszternek az ózdi kerület meg­
bízólevelét. A választás, amint 
ismeretes, egyhangú volt. Az 
ünnepélyes mandátum átadás az 

lózdi községháza közgyűlési ter­
mében történt meg.

I Bornemisza Géza iparügyi 
miniszter átvéve mandátumát

I beszédet mondott, amelyben 
Imegköszönte a kitüntető bizal-

kőztekedési szempontjából A-irrt-lmat és kérte, bogy az ország 
natos is ennek az útszaAaszjraAl legnagyobb ipari kerülete sze- 
mie.lőbbi kiépítése. Indítványoz-! mélyéíten a magyar mérnököt és 
ta, hogy a közigazgatási bizott-|a magyar ipar első munkását 
súg szorgalmazza ezt. I lássa. Rámutatott arra, hogy ele

A bizottság dr. I zonyiltünket csak magunk rendezhet- 
György javaslatát elfogadta és|jük be. 
felírnak a miniszterhez 
ért elemien.

Az ülésen elhangzott 
jentésről lapunk más 
számolunk be.

v vi, -«’’'fp.' a - *•
dósé, haladása csak a Ive- .1 
tes munkán keresztül lehet 
ez.t a munkát senki 
el nem végezi.

őszinte örömének 
jezést azért, hogy 
körútja alkalmával 
halta jzt. hogy a kerület iparos 
mezőgazdasági és munkás tár­
sadalma szinte kivétel néik 1 
tisztán látja kötelességeit és 
igaz magyar lelkesedéssel telj - 
-4ti feladatát.

adott kif'
választ: i

megállap

ilyen

Tanári székfoglaló ünnepély
a Kollégiumban

Révész Imre püspök mondott íánmzavaknt

heheT|Jeney Sándor törvényszéki elnök
e’nökletével tíz napig tárgyal

a debreceni törvényszék Máramarosszlge’ca
Dr. Kadicsfalvi József főszolgabíró cs Pirsai ügyében kétszáz 

tanút hallgat ki a törvényszék

7B0.0C0 pengős szociális 
költségvetés

Dr Uzonyi Barna 
Plöterj. sztette ezután 
CSA 1944. évi 
Ezek szerint« szociális alap a 
jövő évben 76'2.610 pengő fede­
zettel és ugyanennyi kiadásra 
működik. Ennek alapját a 7'>f> 
ezer pengős államsegély képezi.

Az, 1943-ban kiosztandó házas 
gélyek összege 61.800 P 

az összeg kimerült. 
"gybogv a további jelentkezése 
két nem tudták kielégíteni. A
szociális felügyelőség most a
szükségletnek megfelelően 
30,000 pengő póthitelt .javasolt, 
amit a belügyminiszter engedé­
lyezett is.

föjegyző
az ON-

költ-:égv élését.

Sági H: 
volt Ez

Nagy érdeklődés és előkelő 
közönség részvétele mellett folyt 
le vasárnap délelőtt a Kollé­
gium Oratóriumában az új ta­
nárok székfoglaló ünnepélye. Az 
ünnepély, melyhez, hasonló már 
hosszú évek óta nem volt Deb­
recenben, felújítása volt a ref. 
gimnáziumi, tanárképző és ta­
nítóképző intézetek új tanárai 
bemutatkozásának, amelyen ta­
nú bizonyságát adták a nagykö­
zönség előtt is pedagógiai, és 
t u domá ny os felkészül tségük -
nek.

A Debrecenben 
nárok, tanítók és 
gyei foglalkozó

A debreceni törvényszék bűn-
,, . , ... . „.tetőtanácsa Jeney Sandor tör-

növelés, niuit a «éjek vezetése Ivényszéki elnök elnökletével 
címen. Tanulmányában fejte-|Máröniarosszigetre szállt ki, 
gette, hogy a gyermeket Rlkl-Iaho| tíznapos folytatólagos tár- 
leg be kell vezetni a gyakorlati tárgyal jók le
életbe. Ennek azonlvan előfelté-l()r> Hadlesfalvl József főszalga- 
tele, hogy mindenkit arra ;l|biró és társai bűnügyét, akik 

___  1 foíytatólago- 
A nevelésil'^n elkövetett hivatal- hatalorti- 

szabad|tnftj való visszaélés bűntette 
vagy 

állam- 
tioldo- 

melyet

Kérii«, hogy a sebesvonal 
a Bccskai-kertnél is álljon 

meg
Az alispán! jelentést ü kőz- 

Uwgatáai bizottság tagjai nagy

működő ta- 
nevelésügy­

szakemberek 
zsúfolásig megtöltötték az Ora­
tórium helyiségét. A kűlönlvöző 
tanintézetek hivatalosan is kép­
viseltették magukat. A debrece 
ni egyetem részéről ott láttuk 
dr. Sztheló Zoltán jogkari dé­
kánt és az egyetem tanári kará­
nak több tagját. A főigazgató­
ság részéről dr Szondi/ Györg) 
főigazgatóim!vettes volt jelen.

Dr. Péter Zoltán, a Kollégium 
új igazgatója üdvözölte a meg- 
iélent közönséget, majd ismer­
tette, mennyire szüksége van a 
tanárnak a tudományokban va­
ló jártasságra, ha meg a^í'r.ifl 
álláni n helyét, különösen ak­
kor, ha ezt a tudását bele akar­
ja illeszteni a nevelésébe is, A 
Kollégium új tanárai a múlt vi­
lágháború óta most lépnek is­
mét a nagyközönség elé s ezen 
az ünnepélyes székfoglalón tesz 
nek tanúbizonyságot n tanári 
pálván való felkészültségükről.

Tartalmas bevezető beszéde 
után megtartotta előadását -A

. --„v 1 J1|bíró és társai 1
pályára készítsenek elő. melyre]ügyrendben 
leginkább alkalmas. / 
módszernek soha sem 
egy fennálló rendszerre, 
eszmére épülnie. Minden 
nak meg van a vágya 
gabb jövő elérésére, 
azon az úton próbál megköze­
líteni, mely polgárai hnkiségé- 
nek leginkább megfelel.

Gondolatokban gazdag 
adása után dr. Otrokocsi Nagy 
Gábor ref. gimnáziumi 
lépett az emelv énv re. hogy mi-g 
tartsa felolvasását. Ennek címe 
„Kollégiumi diákok a Kollégi­
umról" volt. Gondosan »v-sze^ze 
dett egykori feljegyzéseklxől is-

"luárok, valamint Huray
’■|szentszéki tanácsos.

A közgyűlést dr. Szikszay Ist­
ván m. kir. százados, korelnök 
nyitotta meg. A nvári-bizottsá„ 
felmentése után kerüli sor <i 

tpnítókénzőínté-|(;sztújitásra és a következő tisz- 
„A clgányhanesorhikurt választották meg:

című székfogla’ól Elnök: Németh József, alel- 
ho-’s-zú éveken át Lökök : Balder G.vörgy, Seros 

eredményei-1Géza, főtitkár: Viszokay Valér.
' ' ' ‘ : Lukács Pál, föjeg.v ző :

..... 1: szentelt.ICsongor Éva. jegyző : Benedek 
A cicánvhan-Tsnr n cigánvoknál Ilona, pénztáros : Seress Gábor 
nem eredeti""hanem azt ván- ellenőr: l’olner István, huzna- 
dorlá«aik közben szerezték nic<> gyök : Orban Kamim ,es Lit™.' 
Ezzel i •kérdó-'s-'l egvébként Imre, könyvtáros: Gvbng.v ■ jszzei a KTO, s.. i. „ígérni t,Z(,its.,g elnöke:

Gyöngyössy Róbert.
A választás után az elnök m-

miatt emelt vádat a királyt 
ügyészség.

A fötárgvalás során a tör­
vényszék a vádlottak kihallgatá­
sát hétfőn kezdte meg. Rajtuk 
kívül még 200 tanút hallgat ki a 
törvényszék. A perbeszédek el­
hangzása után tíz, nap múlva 
várható ítélet a monstre bűn- 
perben.

Vasárnap tartotta ai Egyetemi Szent 
László Kör évi rendes közgyűlését

elő-

t a ná r

mertette Csokonai. Kölcsey é.> 
Arany egykori kollégiumi dió 
kok véleményeit iskolájukról.

A közönség nagy tetszései 
fogadta dr. Otrokoosi Nagy Gá­
bor fejtegetéseit.

Csonki Imre i 
zeti tanár 
problémája" 
előadásában 
való gyűjtésének 
rőt számolt lm, melyet a cigány|Htkár : 
hangsor kutatásának s...... ,

Vasárnap délelőtt 10 óruko 
a Piarista gimnázium díszter­
mében népes közgyűlést tartott 
a Szent Lászl ó-kör. Ezúttal ke­
rült sor a szokásos tiszt újításra 
is. Megjelentek a rektor képvi­
seletében dr. Borsos .Nachtnebel 
Ódon, vitéz dr. Mészáros Ede és 
dr. Baranyai Béla egyetemi 1a-

Ferene

mellette az egyesület célját és 
legközelebbi terveit. A jövöb.n 
kiemelkedik P. Kerkay Jenő ■< 
,1.. a Kálót országos vezetőjének 
előadása, melyet a kiváló szónok 
„Magyar értelmiség, magyar 
nép“ címmel szombaton, 13-án 
este 7 órakor tart a Ptar’s.a 
Gimnázium dísztermében. Erre 
■sitiden egyetemistát, valamit ■ 
azok hozzátartozóit és a régi 
Szent László-tagokat ezúton hí' 
ja meg az elnökség.

még nem sokan foglalkoztak IA 
edd’g Magyarországon. ]’

Vésni! Szabó Béla nrJgári *►’

Bárdossy László előadása 
a DE.-ben

A Debreceni Egyetemi Ifjú­
ság nemzetpolitikai előadás-oro- 
zatának megnyitó előadását dr. 
Bardossy László, a Magyar N - 
velő Társaság elnöke tartm 1IM3 
november hó 10-én, szerdán dél­
után ő órakor az Egyetem Au á- 
j.óban. Belépés csak meghív— 
vall Meghívó'génylés, helyfog­
lalás 25—00 telefonszámon az 
etrvetemi fökapusnál.
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HÍREK Pénteken

a Magyar Élet 
Pártjának hírei

<i> ./.i'U.'i 11 t*AH 1 ihm> i . Arauj 
Bika-saulló féleuicleL ahol * pari 
«cocUHs tanácsadó Irodájában fe­
leket fogadnak és kéncuyekel ál- 
• enaurk tnluden hétköznap dél­
et»« •— 1 óráig.

UAJOll VAKMEt.YE MAI.VAK ELEI 
PARII VEZETOSE4JE minden 
tietlou m pénteken a loiapaul bl 
»alalban délelőtt *—12 óráig pa 
nasuiuput tart, amikor 1» a kérel­
mek éa panaaaak a vármegyei 
központ) MEP titkárnak adba 
tok át.

G Y ()G Y8ZERT AKAR 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

„Arany Ángyul" Bánó Andor, Piac 
álca ód. Felelőn: 34-06. — „Remény- 
ieg' (jodeuy Ilona, Csapó-utca 22 
telefon . 14-21. — „Szent Három- 
sag' Sallay L. Homokkert, Szabo 
kaiinón-ulca IC Telelőn; 17-07. — 
„sas“ özv. Mandel J.-né, llatvan-u. 
46 Telefon : 39-19

— „A REKESZT- című regé­
nyünk folytatásai mai szá­
munkból any agtorlódás miatt ki­
maradt Ezért a közönség szíves 
elnézését kérjük.

— A kollégiumi akció ered­
ménye. D. dr. Révész Imre püs­
pöknek a Kollégium felsegitése 
érdekében indított országos 
gyűjtőakciójára eddig 221.997.81) 
pengő gyűlt be.

— Az egyetemi ref. nőszövet- 
•>eg rendes keddi összejöveteleit 
a mai naptól kezdve délután öt 
órára helyezte át.

— Kivégzés Rimaszombaton. 
A rimaszombati törvényszék 
udvarán hétfőn délelőtt Hor- 
áth Béla 37 éves rimaszombati 

cigányon Bogár János állami 
Ítéletvégrehajtó végrehajtotta a 
rögtönítélő bíróság ítéletét, aki 
szeptember 11-én Jeszto köz­
ségben az elsötétítés ideje alatt 
lopást követett el. A városban 
!»0 év óta nem volt kivégzés.

— Koszorúmegváltás. Seszti- 
na Xagybákay Jenő Tokaji* Ist­
ván gazdálkodó elhunyta alkal­
mából koszorúmegváltás címen 
20 pengőt, küldött he szerkesztő­
sí .-ünkbe azzal, hogy ezt az ősz­
szeget juttassuk el a Teleki-ut- 
' . hadiárvaháznak. A koszorú- 
megváltás összegét itt nyugtáz- 
zuk és a kívánt célra juttatjuk.

Besurranó tolvaj 300 pen 
gő értékű ruhaneműt lopott el 
(»rósz Farkasné, Rákóczi-utea 
29. szám alatti lakásából. A rend 
őrség megindította a a nyomo­
zást a tettes kézrekeritésére.

Riibintköves aranygy úrűt 
lopott ismeretlen tettes' Szabó 
Ilonka, Rothermere-utca 51. sz. 
alatti lakodtól. A lopást besurra­
nó tolvaj követte el, akinek 
kézrekeritésére a rendőrség a 
nyom ozást nieghid ito11a.

A Debreceni Egyetemi If­
júság i:i43 november hó 13-án 
délután fél 5 órai kezdettel Iro­
dalmi és zenei estet rendez az 
Egvetem Aulájában. Közremű­
ködnek : Sinka István. Fáin Gé­
za, I'jlaky László, a Nemzeti 
Színhez tagja. Gábor jani Szabi 
Klára, a kolozvsári* Nemzeti 
Színház tagja. Endre Béla, az 
Operaház tagja. Szabady István, 
a kolozsvári Opera tagja, a Sze­
gedi E’vetemi Ifjúság szavaló 
csoportja és nógrádinegyei nép. 
zenészek. Helyárak : 1 — 5 l’-ig 
Jegyelővétel szerdától minden 
nap d. e. 12—2-ig és d. u. 4 — 
5-ig a Ilurmathy-könyvkereske- 
désben.

tcrcyalja a törvényszék 
a dr Juhász Géza kontra 
Harsányt Zsolt sajtópert

Részletesen beszámoltunk ar­
ról, hogy Harsány) Z-olt író 
sajtó útján elkövetett rágalma­
zás vétségé miatt a debreceni 
törvény széken pert indított dr. 
Juhász Géza debreceni* középis­
kolai tanár, író ellen, mert az az 
azóta megszűnt „Tiszántúl“ cí­
men megjelenő napilapban írá­
sait ponyvának minősítette. 1 
törvényszék annakidején ebben 
az ügy ben tartott már főtárgya- 
liist, de a feleknek helyt adott a

bizonyításkiegészítésre a fő- 
t.ir_.valást elnapolta.

Az új főtárgyalásra dr. Ju­
lius Géza Németh Lászlót. Har­
sány I Zsolt pedig Vojnovich Gé­
zát jelentette be szakértőnek. \ 
törvényszék ebben az. ügyben új 
total g.valást tűzött ki*, melyet 
petiteken tartanak meg. Az iro­
dalmi per iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg Debre­
cenben.

Nagy érdeklődés mellett nyitották meg 
a Déri múzeumban 
a német reprodukciós kiállítást

Vosórnap délben 12 órakor pá­
ratlan érdeklődés mellett nyitónak 
meg a Déri Múzeumban, a debre­
ceni Német Tudományos Imézet és 
budapesti Német Tdumányos Inté­
zet rendezésében o müncheni Né. 
met Akadémia vándorkiállítását, 
amelyen a német festőművészei 
utolsó évszázadának termékeit mu- 
tattákbe művészi reprodukciókban. 
A megnyitáson megjelent dr. Han- 
kiss János államtitkár, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, dr. Tatay Zol 
tán árvaszéki elnök, tb. h. polgár­
mester, dr. Balogh Sándor főjegy­
ző, Milleker Rezső dr. egyetemi ta­
nár, vitéz Széli László akadémiai 
tanár, dr. Orsós mre János profesz 
szór, Ary Lajos számvevőségi főta­
nácsos, Borköles Sándor népműve­
lési titkár, dr. Pass László esperes 
és o debreceni műertők, műpártó- 
lók igen nagy számmal.

Dr. Hackel Ernő, a budapesti 
Német Tudományos Intézet nevé­
ben üdvözölte a megjelenteket né­
metül. A barbár légitámadás miatt 
nem lehetséges, hogy a német mű­
vészet reprezentatív darabjait ere­
detiben hozzák el, ezért nngyfon- 
tosságú a reprodukciós művészet.

— Kétszeres feladata van tehát 
ennek a kiállításnak — mondotta — 
hiszen egyrészt bemutatja a német 
festőművészetet, másrészt tanúbi­

zonyságot ‘esz a német nyomda­
technika magas fokáról. A követ­
kezőkben magyarul köszöntötte 0 
megjelenteket.

Toroczkay Oszvoid a német 
nyomdaipar fejlettségéről beszélt a 
következőkben, amely lehetővé tet­
te a művészetek szocializálását, va­
gyis azt, hogy a legszegényebb há 
zakba is eljusson a német képző­
művészet maradandó alkotása. A 
magyar művészet részéről is mele­
gen üdvözölte a kiállítást és kívá­
natosnak tartja o reprodukciós el­
járás ilyen magas fokának Ma­
gyarországon való meghonosítását 
is.

Dr. Edward Lurtz követség* taná­
csos, nagyváradi konzul köszönetét 
fejezte ki a minisztériumnak, vá­
rosnak, Déri Múzeum igazgatósá­
gának, amiért lehetővé tette a ki­
állítás megrendezését. Különösen 
elismeréssel szólott a sajtóról, mely 
szeretettel készítette elő a kiállítást.

Dr. Heybey Wolfgang, 0 debre­
ceni Német Tudományos Intézet 
vezetője ismertette ezután a kiállí­
tás anyagát és jelentőségét.

Az ismertetéseket a megjelentek 
meleg tapsokkal köszönték meg, 
majd sokáig gyönyörködtek a pom­
pás és újszerű kiállításban.
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— Italozás közben konyha- 
késsel combon szúrták. Zavecz- 
ky Gábor kőművessegéd, Honfi­
úira 13. szám alatti lakos felje­
lentést tett a debreceni rendőr­
ségen ismeretlen tettes ellen, 
ak? italozás közben az egyik 
vendéglőben konyhakéssel bal- 
combjába szúrt.

Negyvenöt kiló paprikát 
akart kicsempészni Szegedről 
Waldrich Péterné szegedi asz- 
szony s az árut fekete áron 
akarta értékesíteni. Csempész*- 
közben elfogták s megindult el­
lene az eljárás.

— Tenyészt nd juttatása. A ni. kir. 
földmívelésügyi minister a hazai 
apró vadállomány pótlására és vér- 
felfrissítésére tetiyév savadnak minél 
szélesebb körben való kiosztásai 
vette tervbe A legkésőlái 1913. 
novemlier hó 30-ig a vadásza i tudo- 
síló utján felterjesztendő bélyeg- 
nu-nles igénylésnek az. alábbi ada­
lékát kell tartalmaznia: 1 az igéin 
ló nevét, foglalkozását lakhelyé'. 2 
a vadászterület helvét és annak 
nagyságát kát. holdakban. 3. az 
igényelt élslvad fajtáját, ivararányát 
í-s mennyiségé1. Igényelhető az. aláb­
bi fenyészvad: 1. nyúl II — 1 ivar­
arányban! páronként 58 P, 2 fáeán- 
Kiiltas darabonként 15 P. 3. fácán­
törzs (1 kakas. 3 tvúk) 76 P. Nyúl 
és fácán a fentieknél kedvezőbb 
ivararányban nem igényrlhelő. A fo­
goly-állományban még mindig mu­
tatkozó nagy veszteséig mial'. fogoly 
nem kerülhet kiosztásra Az igény­
lési űrlap a vadászati tudósítónál 
kapható és ott nyerhető bővebb fel- 
viláoneftás. is. Poleársnestor

Pályaudvari lopás. Sárasi 
László józsai lakos tegnap a 
nagyállomáson várakozott vo­
natra. Közben ismeretlen tettes 
ellopta 500 pengő értékű bundá­
ját, amelyet utazótáskájába tett.

Dr. Naményiné Szentend- 
. ej Olga gyorsíróiskolájában, 
gépi főiskolájában (Batthyányi- 
ttlca 1.) novembertől kezdötan- 
folyaui. Előkészítés államvizs­
gára. Vidékieknek vasútked- 
vezmény. Telefon húszhetven- 
:ét. Debreceni tanker, kir. főig, 
tig. száma : (1471/1942.

Rendőrsorozás lesz Debrecen- 
ben, A vidéki lökapitúns .súg 775 711 

1943 m i • nck te leírni ben Deb­
recen sz. kir. városban 1913. évi no­
vember hó 25-én reggel 8 órától 
rendőri sorozást tart. A sorozáson 
megjelenho nek azok a 21 életévei 
betöltött, de 26 évnél nem idősebb 
miliőn, tökéletesen erős testalkatú, 
'■ üt.tlább 17 t in magas. \a|onakik* p 
z.t sben részesül , büntetlen előéletű 
magyar állampolgárok, akik a pá­
lyázati kérelmüket ugyan nem nyuj- 
htltá'K még be. de jövőjükről a ni. 
kir. rendőrség kötelókélen kíván 
nak gondoskodni és a rendőri pá­
lyát li'\.'iitf.ak vátlasztják. Ezek 
a jelentkezők személyi okmányaik a: 
(erkölcsi. is'Kolai, illetőség, bizonyít­
ványt és születési anyakönyvi kivo­
natát) hozzák magukkal, mert ezek 
nélkül nem pályázhatnak. A pályá­
zók 191.3 évi november 25 én reg­
gel 7 órakor tartoznak jeleidkez.'ii 
Debrecen, Koasuth-u. IT, •• 91. 
számú helyiség előtt. A kapitányság 
vezetője h Tóth <r m kir, rendőr- 
tötanácsoe.

A vasarnap megszenteléséről
szóló felirattal fordult

a protestáns nagygyűlés a kormányhoz
Vasárnap délelőtt a Nem­

zeti Sportcsarnokban ren­
dezte az Országos Bethlen 
Gábor Szövetség a protestáns 
nagygyűlést, melyet fasnádi 
Nagv András, a szövetség 
elnöke nvitolt pieg. beszédé­
ben rámutatott a vasárnap 
megszentelésének sziikséges- 
séijére. Maid llmtoizv Zol- 
tán evangélikus püspök es 
Enyedy Andor református 
püspök beszéli. Szabó Imre

esperes olvasta fel azt a td.
iratot, melyet a kormányhoz 
juttatnak el. s mely az! kéri, 
hogy szombat estétol hétfő 
reuge/íf/ teljes szesjtilalmat 
vezessenek be és vasárnap 
délelőtt semmiféle társas 
összejövetelt (mozi, színházi 
előadás, politikai ((i/nles stb.) 
ne tarthassanak. Tors Tibor 
zárószavaival ért véget a 
nagygyűlés.

Hajdú megye októberi 
közegészségügyi állapota

De. Oaertner István Usztifőorvos 
jelentése szerint Hajdú megye októ­
ber havi közegészségügyi állapota a 
következőképen alakult;

Házassáakötések száma: 128, élve- 
sziiietések száma 38-1, halálozások 
száma 218, természetes szaporodás 
172. Egyéven alul elhalt 45 gyermek, 
az élveszületések 11.7 százaléka. 
Halvaszületések száma 8. az élveszü­
letések 2 százaléka. Gumókéi- halálo­
zás 18, heveny fertőző betegség ha­
lálozás 1 esetben történt.

A fertője betegségek elleni küz­
delemben községi járványkórházba 
szállítottak 2. a debreceni közkór­
házba 19 beteget. Heveny fertőző 
betegségek közül hastífuszt 16 eset­
ben jelentettek, a szükséges övintéz­
kedések minden esetben megtörtén­
tek. A gyermekfertőző betegségek 
közül nagyobb számban a diftéria, 
vörheny és kanyaré jelentkezett. A

bejelentett fertőző megbetebedések 
a következők voltak: hastífusz hí. 
vérhas 2, diftéria 17, vörheny 18, 
kanyaró 24, bárányhimlö 3, szamár­
köhögés 9, járványos agylob 1, nyílt 
gi'unőkör 8, malária 1. Diftéria ellen 
beoltottak 1511, tífusz ellen 86« 
egyént.

Az egészségvédelmi körök száma 
Hajdú megyében 19,22 tanácsadó 
orvossal és 25 védőnővel.

A zöldkeresztes tej, zöldkeresztes 
anyatej és szappanakció folyamat, 
ban van.

Hajduszohollón 2 új közkút lé­
tesült.

Baleset folytán elhalt 1 egyén, 
agyrázkódással. öngyilkosság, útján 
elhalt. 9 egyén, ezek közül 6 esetben 
önakasztás, 1 esetben nikotin mér­
gezés, i esetben lövés, egy esetben 
pedig kútbaugrás történt.

OIO4O4C * .A«O«QBCDBCZ>BQBO»C2>«CD«e?«O»O

flbiaktörö toivaiok garázdál­
kodnak Debrecenben

Gáli Margit MÁV tisztviselő­
nő, Rugonfalvi-utca 17. szám 
alatti lakos feljelentést tett, is­
meretlen tettes ellen, aki laká­
sának ablakát betörte, bemá­
szott a lakásba és onnan egy 
férfXiltönyt, és egy kabátot lo­
pott. A kár 1000 pengő.

Ugyanabban az időben, este 7 
és 8 óra között a Honvéd-utca 
48. számit ház Csemete-utca fe­
lőli betört, ablakát ismeretlen 
tettes kinyitotta. Bemászott a 
lakásba és több mint 1500 pen­
gő értékű ruha- és fehérneműi 
szedett össze. A károsult Erdei 
J óz,séf asztalosul ester.

A károsultak feljelentés 
alapján a rendőrség megindítot­
ta a nyomozást a tettesek kézre- 
kerftésére. Alapos a gyanú, 
hogy mindkét betörést egy és 
ugyanazon személy követte el.

MEHETEK) CUKORVÁSAR 
LASI ENGEDELY ÁTVETE 

LE. BEVÁLTÁSA 
ES ELSZÁMOLÁSA

A méhetetó ettkon ásárláré ei 
kedélyeket a méhészek novem­
ber bő 13-áig vehetik át a Köz­
élelmezési Ügy ősz tá I ,v t ól.

A kiadott niéhetetfj eukorvá- 
sárlási engedélyekre a cukrot 
november hó 30. nttpjái*g bár­
mely cukcrárusító üzletben meg 
lehet vásárolni.

A kereskedők csak azokra a 
vásárlási engedélyekre szolgál­
tatják ki a cukrot, melyeken a 8 
pengi) befizetését igazoló „Elis­
mervény“ is rajta van. A keres­
kedők a méhetető cukorvtísárl:'- 
sl elitedé).vekkel december te' 
’O-éig kötelesek elszámolni 
Közélelmezési Cg.vosztál.y nál.

Polgármester

Von’alottak voltak az őszi 
szántási munkálatok 

Hajdú megyében
Vitéz Kovássy Lajos m. kir. gaz­

dasági felügyelő a következőkben 
számolt be Hajdú vármegye közigaz­
gatási bizottsági illésén a megye ok­
tóber havi mezőgazdasági állapé 
tárói:

Az egész október hónap csaknem 
teljesen csapadék nélkül telt el. » 
így a nagy szárazság következtében 
úgy az őszi szántási, mint pedig az 
őszi vetési munkálatok csak vonta­
tottan haladtak előre. A vetések túl­
nyomórészt száraz földbe történtek 
s így azok kelése rendkívül lassú és 
egyenetlen volt.

A gazdasági munkák közül a ten- 
gerítörés már a hónap első felében 
befejezést nyert és legnagyobb részt 
negtörtént a csutka szárak levágása 
5s behordása is. A tengeri általában 
az egész nyáron át tartó szárazság 
következtében gyenge termést adott. 
A csövek teljesen be tudtak érni, 
azonban benőttségük rossz és előre­
láthatólag a mórzsolási arány is ked 
vezötlen lesz.

Ugyancsak befejezést nyert a hó­
nap elején a burgonya szedése.

A répák felszedése egész hónapon 
ít tartott és még jelenleg is folya­
matban van. a répafejek általában, 
mrók, a terméseredmények gyen 
gék.

Befejezést nyert a gyOmölcsszedés, 
úgyszintén a szüreti munkálatok is. 
4 mustok minősége áltálában jobb, 
mint, amilyenre a gazdák számi 
tottak.

Tóncisko’o
B. Mítriiissy .M;ijltí)i tánc- 

utezetében november 9-''n 
kezdő, 15-én haladó tanfolyam 
kezdődik. Péterfla 30.
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Gyászroval Dr Karácsony Sándor nagysikerű előadása SPORT
Tokajl István gazdálkodó éle­

te 83-ík évében elhúnyt. Teme- 
Mce ma. kedden délután 3 óra- 
i-ör lesz u II. A. teremből refor- 
mátus ezyltázi szertartás szerint 
tartami3 imával. Lakás: Lo- 
.znt'fv-titca M Csurka temet- 
J.ez(tsi vállalat, Dégenfekl-tér 2. 
színi végzi.

Fülöp -lozsefné szül. Konya 
Koron»»« ' ,pte 494k évében el' 

("-inVt Temetése Nyírbátorban 
íredden délután 2 órakor lesz 
nphr eenbt'íl történt szállítás 
,!án \ szállítást Csurka temet- 

vállalat, Dégenfeld-tér 2.
szám végzi,

g/nhoszlai János gazdálkodó 
ílpte őö-ik évében ellninyt. Te- 
_,pté<e kedden délután félkettő 
órakor lesz a II. á. teremből re­
formátus egyházi szertartással. 
a temetést Csurka temetkezési 
vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám 

'fRéthv Ákos nvTtg. pénzügyi 
qzámvevőségi főtanácsos 80 éves 
korában elhúnvL Temetése szer­
en délután fél 4 órakor lesz a 
k’üztemető díszravatalozó terme- 
Ml Lakás: Dohánygyár. Dán- 
tó temetkezés.

Balogh Imr 1 éves korában 
elhúnvi. Ten -dés. kedden de- 
pjótt fél 12 érakor lesz a Köz­
temető HL ravatalozó termeiről. 
Dtrekú temetkezés.

Vfncze Károly 58 éves korá­
ban elliánvt. Temetése kedden 
.•/lelőtt 11 órakor lesz a Közte­
mető ravatalozó terméből a re­
formátus egvház szertartása sze­
rint. Lakás: Hajdúsárason. Te­
metését i Gebauer temetkezési 
vállalat rendezi.

az Anyák Egyesületiben
Tegnap este hat órakor tartotta 

Karácsony Sándor dr. egye1 en>i ta­
nár „Milyen legyen a magyar anya" 
címmel első előadását az Anyák 
Egyesületének most kezdődő előadás­
sorozata keretében, igen nagy siker­
rel.. Karácsony Sándor gondolatat és 
előadómodora élményt jof.entenek 
mindenki számára» Ha ót hallgatjuk, 
sohasem érzünk távolságot beszélő 
és hallgató között. Csak lelket és 
szavakat érzünk úgy mintha orthou 
kandalló előtt ülve hallgatnánk.

..Milyen legyen a magyar anya“ 
ez volt előadásának címe. és ha fél 
könyvtárat felölelő, ezzel a kérdés­
sel foglalkozó munkát olvastunk 
volna, akkor sem tanultunk volna 
többet, mint az ő közvetlen szavai­
ból. Karácsony dr. megragadóan

SvédonwA x—Magyarország

Tanéri kinevezések
A raliás. és közoktatásügyi ininlsz, 

fér dr. Kardos Tamás debreceni. 
S'rklizi Madár debreceni állami 
rvakorló gimnáziumhoz szolgálatié- 
felre beosztott állami gimnáziumi. 
Illetve leánygimnázium! helyettes la- 
tv'rokat az állami gimnáziumi tiniá­
rok létszámába rendes tanárokká ki­
nevezte.

(2:2) 

faképnél hagyta a magyar védelme 
és ismét vezet a svéd válogatott. A 
magyar csapatnak már nem telt ere­
iéből az erősítésre. összeroppant.-: 
v a svédek úgy lőtték góljaikat ép­
pen ahogy csak akarták. Ezutáa 
Nordahl lövése kétszer talált hálába, 
maid Nilson volt a gólszerző, míg a 
végeredményt Nyberg állította b..

A svéd csapat minden részibe > 
jobb volt a magyaroknál, sőt azt 1’ 
i.z rAha* ink. hogy mindén csapatrí.'t 
teljesen kifogástalanul látta el fel­
adat" . Ezzel .zeniben a magyar csa­
patban még egyénileg som lehet 
egyetlen játékost »em kiemelni. Szít­
eső játékot mutattak és a súlyos ve­
téséire teljes egészében rászolgál­
tak. Legfeljebb csak arról lehetne 
írni, hogy melyik játékos volt ros» 
szabb a másiknál.

Az eredmény elégtétel a vídél I 
játékosoknak és reméljük, hogy n 
jövőben a válogatók valamivel túl 
látnak majd az orrukon és jobb?1’ 
válogatnak. Ezt a mérkőzést nryi-’-- 
nem a magyar válogatott veszítette 
el, hanem azok, akiknek a csapat 
összeállításban részük volt.

Megsemmisítő vereséget szenvedeti 
hXWt“ " “ u,,v"1 n“u,lB“k'rr a rosszul összeállított magyar válogatott

— Toímóc» vagyunk Európa 
Ázsia között — mondotta többek
közt — minden anya erre nevelje I Vaam uap Budapee’eu Játszotta 
gyermekeit. Nem csak a nyugatnak j ötödik nemzetközi mórközóMt a ma­
vagyunk lekötelezve, hanem kelet |Kyttr labdarúgó válogatott. Négy 
felé is el vagyunk adósodva. É» I győzelemmel a tarsolyban mindenki 
«ohasem feledjük, hogy István király I győzelmi reményekkel ment ki az 
koronáját bem csak Szilveszter pápa I üUói-úti pályára. Vezetők, játékosök 
küldte, hanem Dukász. Mihály is . . .lés a 40.000 néző nagy győzelmet 

Kesébb » tíz cserkész törvényt I várt, ez a nagy győzelem meg is 
UJitott» a hallgatóság elé, azzal, I született, de nem úgy, mint ahogy a 
hogy ezek nem csak a cserkészek, (magyar vezetők várták- A két nern- 
hgnem nyugodtan mondhatjuk, min-l^et válogatottjainak erőpróbáját a 
den magyar törvényei. |Konpányzó Ür Oföméltósága szemé-

Karácsony Sándor előadásából nun-|iyes niegjelcnéaóvel tisztelt« meg, 
denki meríthetett magának elég lel-1 a. mérkőzés hatalmas magyar fö- 
kítánlálőkot ahhoz, hogy megítél-1lénnyel indul*, de már az. első per- 
hesse és megjavíthassa önmagát. Icekben meg kellett állapítani, hogy 

w-T--   P svédek, ha kevesebbét is támad- 
’ Inak, de minden támadásuk veszélye-

Isebb a magyar pepecselő játéknál.
Asztnann Ferenc nyerte el a Nemzeti Kiállítás [Egy ilyen lefutásból szerezte meg a 

' I vezetést Carlson. Ellentámadás »órán
egyetlen aranyérmét Szusza egyenlített, de Nyherg ísmé*

’ I vezetékhez juttatta csapatát a
'•ávnap kihirdetett eredmény szerint |idő nolsó percében ismét Szusza 
i bíráló bizottság a kiállítás egyet-1 egyenlített. Az első félidőt az jelié­
in aranyérmét Aszmanu Ferencnek Imezte, hogy a magyarok végig tá­
télte. A’zmann Ferenc tüneménye-1 madtak, de eredménytelenül, 
en szép képei nézőt, bírálót ős ver-1 A mérkőzés sorsa már a 
enytársakat egyaránt elragadtatva, I iélidó első percében eldőlt, 
bszolut fölénnyel, biztosan nyerte 
z első dijat, a siker igazi jelentő­
égét mi nem az aranyéremben vagy
L . , , ,, . I Vasárnap délután mérsékelt érdek-hivatalosan elismert elsőségben,!,.,, ,,rIlódés mellett a Diószegi úti sportte- 

lianem az Aszmonn-stUtu gyöze’m«- Ltq>ell barátságos mérkőzés keretében 
l’-v, láttuk. Imérte össze erejét a két csapat a

„ I következő összeállításban: DVSC:
iNagy I.—Csokay, B. Nagy—Orosz, 
Nagy II, Zilahy—Komlóssy, Tisza, 
Szilágyi, Mester, Sidlik. SBTC: 
Nádasdí — Simonyi, 
Debreceni, Bognár—Kanyó.
perda, vincze, Laczkó, Tnil&. 

, * változatosan hullámzó játék
csaj és Nagy Sándor egy igen tike-1 Cmiperda szerezte
riUt szép festményével ajándékozták A 28. ben Szilágyi
meg volt igazgatójukat. Dr. egyenlített. A gól ntón továbbra is
Ernő, az intézet új vezetője tói ovgc tSmadftHban és Sri-
búcsút vett. dr. Heybey Wolffgang-1 ^,4^] 3.5.« állította be
tói, aki meghatott jakkal kő-1 ^.dinényét
szönte meg az iránta érzeti szere- lnísodlk félidőben Vincze szó­
tetet és kijelentette, hogy nehezére , Szflígyi gólja
esik megválni Debrecentől, melyre * välaflz, ut;-,na -i^nka volt a
mindig szeretettel fog emlékezni. I RÖlszerzS> erre gidlik válaszolt, míg 
Mint érdekességet említette ntcS-L végeredményt Csuperda állította 
hogy az egyik rokona megálmodta, I 11_cgl(5|, A DVSC csapatában Szi- 
hogy búcsúzóul egy kis hortobágyi L^yf gólképességével tűnt ki. Rajta 
kulacsot fog kapni, mely telve leszKfym Nagy II. Zilahy és OSokay 
tokaji borral. Aj. álom valóra tó vált. I tűnt ki jó játékával. A vendégek kö- 

x X.. x. IziU a belsőbármas és Símonyí eniel-Az. intézet tanári kara és tanulói I 
a késő esti órákig maradtak együtt |Ke

SPORTHIRMONDo jé hangulatban. 
.............  DMTE—DEAC 1:0 az 

.......................................... ............... I egyetemisták csak tíz emberrel áll­
tak ki a mérkőzésre. A kétpoutot 
jelentő gólt Kiss I- lőtte.

AZ NB. I. VASÁRNAPI MŰSORA

kultúrtörténeti] Szolnok. Gamma Újvidék, Kispest- 
Főjellemvo-| DVSC, SZVSE—Nagyvárad, SBTC— 

mondta, hogy a basszus szála-1BSZKRT, Kolozsvár—Vasas, DIMÁ- 
olyat, nőin találjuk meglvAG—Csepel.

BARÁTSÁGOS 
EREDMÉNYEI;
5:1 (1:0), DVSC—Kispest 3:0 (0:0). 
DIMAVAG- Újpest 3:1 (2:1), Szol­
nok—Újvidék 5:1 (4:1).

A SZEGEDI IFJÚSÁGI válogatott 
3:2 arányban győzte le Budapest, if­
júsági válogatottját.

A VTI.LANYGYAR 
bajnoki mérkőzése során 
kán 1:1 arányban 
rett.

j KOLOZSVÁROTT 
legtisztább muzsika volt j |(M)-l>aii.|DÉK válogatottja 

js olyan tiszta muzsika,!döntetlenül játszott

Dl. Benes Zoltán államtitkár 
Magyar Amatőr Mfivészfényképezők 
Országos Szövetségének elnöke kato­
nai és polgári előkelőségek jelenté 
tőben nyitotta meg az 1913 évi nem­
zeti főnyképkiállítást. a Szövetsé 
budapesti kiállítása tekintettel 
legkiválóbb magyar kiállítók rész 
vételére, mindig különös jelentőség 
gél bir és rangadónak számit.

Debreceni vonatkozásban az ezé­
nemzeti művészi fényképkiállítás 
öivendete.s eredményt hozott a v~-

DVSC—Salgótarján ti; 1

minodik
Nilson a

(3:1) tejezték be az ősziidény’, 
1, nagyszerű gólaiánnyal 
az első helyre. DMTE— DE- 

a győztes gólt Kiss lőtte.
Mátészalkai IX 1:1

Sza-
iyözöti a TUSÉ

Heybey Wolffgang búcsúztatása 
a Német Tudományos Intézetben

Sídlik;
Kiss—Szabó.

Csu-

— Hortobágyi hangképek a 
rádióban. Tegnap este adta le :» 
rádió 21 h. 20 perces adásában 
Budapest T. hullámhosszán a 
Pnrtobá<ryon készflll haugképe- 
kef. Whánv hét előtt ugyanis a 
rádió r:portere, Bndinszky Sán­
dor Debrecenben járt, ahonnan 
a rádió hangfelvevő kocsija ki­
látogatott a Hortobágyira, hogy 
fflegörökftse az őszi vadászat 
töve« hangulatos részeit A töb­
bit Debrecenről készült felvéte­
lek november 22-én kerülnek 
anásri:. Ma kerültek szintén le­
adásra a rövidhullámhosszon az 
amerikai magyarok részére ké­
szült hangképek is.

— Ismét földrengést Jeleztek 
Bndanesten. Az Országos Föld­
rengésjelző Vizsgáló Intézet ké­
szülékei november 6-án 9 óra 50 
p 6 mp-kor erős földrengést je­
leztek 9700 km-es távolságból. _A 
F’dtnozgás Budapesten 8 órán 
át tartott. A műszerek legna­
gyobb kitérése 18 miliméter 
volt

— Esték közelében partizánok e>- 
•mrcnlfak 230 német gyermeket. — 
Eszék köreiében horvátországi né­
met 12—la éves gyermekek dol4t°z- 
Lk esy birtokon, hol fegyveres par­
tizánok támadták meg a tábort, az 
őrüket agyonlőtték és a táborban 
lévő 230 gyermeket magukkal httr- 
col'ák Eszékről repülőgépek száll­
tak fel ós ezekről megfigyelték- 
bogy a partizánok a gyermekeiket 
"’erre kísérik. A repülőgépek azon­
ban nem támadták meg a csoportot, 
nehogy 8 gyermekeknek bajuk tör- 
téniék. A szülök mindent elkövetnek 
rvi'i-mekeik kisznbndf'ása érdekeben 
Erbtig azonban credménv nem mu­
tatkozik.

ős bensőséges ünnepély 
volt a tegnapi napon a 

debreceni Német Tudományos Inté­
zet helyisége. Dr. Heybey Wolff- 
gang, az intézet eddigi vezetőjét bú­
csúztatta el az intézet hallgatósága. 

Elsőnek a német ovoda kis tagjai, 
Jáky Ágnes, Habony Klára és Márta 
vettek búcsút az eltávozótői s ked­
ves szavak kíséretében nyújtották át 
ajándékaikat. A felnőtt hallgatók 
közül Szabó Klára és vitéz. Csánky 
Adorjánná mondottak búcsúszavakat 
dr. Heybey Wolffgangnak.

Az intézet tanári karának nevé­
ben dr- Lengyel Imre, a debreceni 
Idegenforgalmi hivatal vezetője bú­
csúztatta dr. Heybey Wolffgangot el. 
A hallgatók egy hortobágyi kulacs-

Megható 
színhelye

után 
meg

v úrosan 
veretlen 
kerültek 
ACJ 1:0 
Vili any gyár 
Hajdúböszörményben a Move 
beles 4:0 arányban g;
ellen Püspökladányban a P- Máv 5:2 
ütas ellen. Elmaradt a Karcagi LE 
Derecskét Move mérkőzés, mivel De­
recske lekéste a vonatot és igy ncn>

A LEVENTEBAJNOKSÁG során 
ban győzött Itajdúdorogon, Hajdú-, 
hadhárou a HLE 3:1 arányban Ka­
pott ki Hajdúszoboszlótól, míg Haj­
dúnánás 3:1 arányban győzött Haj­
dúböszörmény öllen, de Hajdúböször­
mény óv egy igazolatlan játékos 
miatt. Góllöv-Ok a Debreceni LE 
«patában Matkó 2. Ács és Nagy, 

Hajdúdorogn k Fodor, Hajdúszo­
boszló csapatában Molnár, Kanál. 
Domokos, Hajdúhadháznái Varga.

A LEVENTE EGYESÜLETEK 
aportazakosztályainak vezetői részére 

kereskedelmi tanonciskola taná i 
szobájában értekezlet lesz. Az érte­
kezleten az egyes sportszakosztá'.yok 
szervezeti ügyeit tárgyalják meg
Cnina Ferenc.

a magyar válogatott 
LABDARUGÓK VERESÉGÉNEK 

VISSZHANGJA

Ä Fiedel-trió hangversenye
A Német Tudományos intézet bázá 

hangversenyei során vasárnap este a . . T-S- » -1 a—ix !A*o»vv<lé TaO.
Beatrice 

az énekszá-

frankfurti Fiedel-trió játsziét. lag- 
jai: Franz Liedercbeck. r.-<-l -~ 
Dolune és Erich Wilke, 
niokut Ernst Conrad Haase burnton- 
éiiokes adta elő.

A hangversenyt dr Wolfgang Hey­
bey. a Nemet Tudományos intézet 
jgőzgulója nyitotta meg. üdvözölte 
a közönséget, a szereplő művésze­
ket. Bejelentette, hogy a hangver­
seny az Intézet képkiál fásának 
megnyitásával kapcsolatos.
búcsút vett Debrecen város közön- 
ségétöl, mert, mint mondta, kato­
nai szolgálatra kel) bevonulnia.

Dr. Edvard Lutz., nagyváradi ne­
met konzul búcsúztatta ezután hey* 
bey-t öt éves debreceni munkássá­
gának eredményéhez a debreceni kö­
zönséget hívta tanúbizonyságul. A- 
közönség melegen ünnepelte a távozó 
népszerű dr. Heybey t.

A most kővetkező zeneszamoknoz 
Franz L-----
bevezetőszót.
reket, amelyeken 
szik: alt-, ténor-

Liedercbeck mondóit néhány 
Ismertette a hangsze- 

az együttes ját- 
és kontra-tenor- 

fiedel, a mai vonóshangszerck ősei. 
Jellemző tulajdonságuk, hogy a le­
lek hiányzik belőlük. Ismertette ez­
után • venaisane/vJcorí instrome'-14

, , . . , .cl Újpest—Ferencváros,lis egyhaza, udMWi, polgári és m>| 11 
pics zenét jellemezte I 
és zenei szempontból, 
nása, i__
rnot, mint 
benne. .

Műsorukon nériuAalföldá, ■>P®- 
nyol és német szerzők művei szere­
peltek. Egyházi szerzemények, tánc­
dalok, landskneeht-dalok és népda-| 
lók feldolgozásai u " ~~
évekből. 

Muzsikájukat és 
művészeiét nagyon 
tatlarr dolog volna csak 
neti iillustraciókzént 
csórni, bár ilyen szempontból is tő I 
kélcteseik. Igazi művészet az. amit 
ők adnak hallgatóságuknak, A mű­
vészet örök, időtlen, az, a zene, ami 
a > „ 1913-ban is olyan tiszta 
mint akkor volt és bn olyan művé­
szek szájából, kezéből halljuk, mint 
a Fiedel-trio együttese, boldogan 
felejtkezünk, bele egy olyan korba, 
amikor tisztább volt a zenei közíz­
lés és zenébb a zene, mint ma. Csak 
köszönet illetheti őket — 
C.enben már hallott remek együttest 
a nagy -s szép közönség lelkesen., 
a szép jo zen“ utáni *zomius‘úggal 
hnonnéllk ti*

1100—1500-as

szólóéndkesük 
száraz és mél- 

zenetör'é- 
nézni és dl-

a Debre-

MÉRKGZÉSEK
BSZKRT Vasas

KERÜLETI 
Mátészal- 

döntetlenül vég-

A KöRöSVT- 
1:1 arányban 

a KAC-cal.

KERÜLETI 
EREDMÉNYEK.

BAJNOKI

A Debreceni Tiszt helyettesek 
utolsó bajnoki mérkőzését Berettyó­
újfaluban játszotta a Bihari Túrni 
ellen és 
győzött. 
D-itó.

SE

4:2 arányban (félidő 0:1)
(lóllövő 2. Timá*

••olt A vet* '<4*V

Budapest, uov. 8- vitéz Tlrczay 
Felicldesz román dr. miniszteri osz­
tályfőnök a társadalmi sport és test­
nevelés vezetője 
sportközpont és a magyar labdarú­
gók szövetsége elnöksége bevonásá­
val értekezletet 
gyár labdarűgómérkőzés ügyében. A.t 
értekezleten a társadalmi sport és 
testnevelés vezetői felvetették a 
kérdést, vájjon a súlyos arányú ve­
reséggel kapcsolatban nem merül­
tek-e fel olyan körülmények, ame­
lyek a vizsgálat megindítását tennék 
szükségessé. Beható eszmecsere után 
az értekezleten résztvevők egyértel­
műen megállapították, hogy ilyen 
körülmények nem forognak fenn, de 
leszögeztek olyan tanulságot is. ame­
lyeket. hasonló sajnálatos vereségek 
lehetőség szerinti elkerülése végett 
a sportvezetés és az MLSZ elnök­
sége « Jövőben fokozott mértékben 
szem el°tt fogja tartant Nyomaté-' 
kosán felhívták az MLSz elnöksé­
gének figyelmét arra is, hogy az 
OSK régebbi .keletű olyan értelmi 
elvi állásfoglalásának, moly szerint 
a válogatott labdaru&ócsapatbaii 
egységes Játékfelfogású Játékosok 
szerepeljenek, a legnagyobb mér- 

éFirAnyt S^rCZXen

hétfőn az országos

tartott a svéd-nn-
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SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MISOK:

Nov. ajOer u. kedd: Laxeiuuurg 
.rótta. B) béllé*.

November 10, szerda: Ciganyszere- 
eni. öLinkáselOadás.

November 11. csütörtök: Idegen 
asszony. Tisztviselőé^. Mérsékelt 
beiyérak.

November 12, pelltek Fekete Pé­
ter.

MOZI
SaImihí niacMiu Oik* tvs It.iujálvn 

A4 Apollóban.i A Apolló mozgo- 
lenyképszinhá/ isme’. érdek« •> film- 
»•srinegevr-t kedveskedett a debre- 
•thi közönségnek. Hétfőn kalmár 
i.as&lő ..Sziámi macska" című ötle« 
vs film játékát mutatta be. A tóm 

mese je és feldolgozása elüt a sab­
lontól Egy egzotikus arcú, szép Ha­
di lányról szol a mese, akinek la­
kács Margit a neve s/tniuk:idém>iit 
végre’!, de mint sziámi származású 
diiőz lép fel Közben megjelenik az 
életében a szerelem is egy nags da- 
<ab ember személyéin ti s ejtő! kezd­
ve az izgalom, a humor és az öllet 
egymást kerge:i a filmen és a sze­
replők életében. A filmnek a befeje­
zése sein sablonos: van benno inven­
ció. ért ik tiség. Az üdítően ötletes 
film címszerepét Szeleczkv Zita ala­
kítja édes bájjal és virágszir« »m- 
•weépséggrl Az örökös vőlegény alak­
ját Hajniássy Miklos vitte vászonra 
rokonszenves iigvetogyottsá-’gal és 
egészséges humorral. Hasonlóan ki­
tűnő a remek Bilicsi Tivadar, A ki­
sebb szerepekben Erdélvj Miéi tem­
peramentumos színésznője, továbbá 
Maklárv Zoltán Simon Marcsi, vi­
téz Hajmássy |.ajo> nevét említjük 
meg. A Sziámi macska*4 a debre­
ceni benmlatón nagv sikert arain*!. 
\ kísérti világhíradó érdekes. Mi­
hályi Ernő és vitéz Benkö Gyu’n 
ki* filmje igen ügyes.

A képesített ácsmesterek 
szakosztálya mu. kedden este ti 
órakor az Ipartestület tanács­
termében szakosztályi ülést tart 
szegelosztás ügy,dien. Az elnök­
ség felkéri a tagokat, hogy ok­
vetlen és pontosan jelen jenek 
meg.

Halott asszony a kútban. 
Mámaztig községben az egv k 
régi kútban egy feme rétién asz- 
szony oszlásnak indult holttes­
tét találták. Az ügyben megin­
dult a nyomozás annak kiderí­
tésére. az ismeretlen nő holttes­
te hogyan és milyen körülmé­
nyek között került az elhagyott 
kútba.

Másolat a 22328 1913. számhoz.
A debreceni kir. törvényszék. 

». 1781,10. szám 
1943.

HIRDETMÉNY

A M. kir. Államvasutak ktsajá- 
íitnak Borza Gábor, Szabados Ger­
gői?, Fige István és neje Novák 
Zsófia, Szabó Anztrás és neje Nagy 
Márta, Dell Bálint, Balmazújváros 
község, Loós Sándor. Angyalos Ist­
ván és neje Tar Zsuzsanna, Barna 
Lajos, Mozsár Ferenc és neje Vona 
Juliánná, Györfi Imrtaé sz. Börzék! 
Sára. dr. gróf Senisey László. Rózsa 
János (nős volt Bencsik Rózával), 
Pózsa Mihály, Rózsa János (nős 
Butki Gizellával), kiskorú Rózsa 
Bertalan, Bonus Sándor, Júlia, Er­
zsébet, Marsit és Róza Békési Já­
nos, özv. Szabó Imréné sz. Boros 
Mária, kiskorú Löki Károly, és kis­
korú Szabó János kisajátítást szenve­
dők ellen, a balmazújvárosi Máv. 
állomás kibővítésének céljára megin­
dított kisajátítást ügyében, a kir, 
törvényszék az 1881 XLT. te. ló J-a 
alapján a kártalanítási eljárás meg­
kezdésére határnapul:
1913. évi november hó 18. napjának 

d- e. 8 óráját
ci'tnasújváros vasúti állomásának 

‘Cetébe és onnan a helyszínére ki-
• mikorra « ahova « M. Kir.

AliainVAsutak kisajátítót, a debre­
ceni üzlet vezetősége útján, továbbá 
a lent megnevezett kisajátítást szen­
vedőket, valamint az összes többi 
telekkönyvi érdekeiteket, vég,ú! az 
esetleg távollevő. vagy ismeretiéi, 
tartózkodású érdekeltek számára ez- 
űtta! ügygondnokul kinevezett dr. 
Antal Gábor balmazújvárosi ügyvé­
det azzal a figyelmeztetéssel idézi 
meg. hogy elmaradásuk a kártalaní­
tás feletti érdemleges határozat hoza­
talát nem gátolja s hogy a tárgya­
lásról elmaradás midit igazolásnak 
helye nincs.

A kártalanítási eljárt« tárgya:
1. a balmazújvárosi 5362. sz. tkvi 

betétben A.4-1. «írsz. 6308'13. hr- 
szám alatt felvett Borza Gábor tu­
lajdonában álló 2 hold 10 n.ö! terü­
letit Andiásházs dűlőben fekvő szán­
tóból 11 n.öl.

2. a balmazújvárosi 6361. sz. 
tkvi. betétben A. 1 1. sorsz. 6303 12. 
hrszám alatt felvett Szabados Ger­
gely tulajdonában állő 2 hold 190 
n.öl területű, Andrásháza diliében 
fekvő szántóból 31 n.öl,

3. a balmazújvárosi 5360. sz. tkvi 
betétben A.-> 1. sorsz. 6308'11. hr­
szám alatt felvett Fige István és 
neje Novak Zsófia tulajdonában álló 
1 hold 1250 n.öl területű Andrásháza 
dűlőben fekvő szántóbő! 69 n.öl

4. a balmazújvárosi 5359. sz. 
♦ kvi. »letétben A.4-1, sorsz. 6308’10. 
hrszám alatt felvett. Szabó András 
és neje Nagy Mária nevén álló, 2 
hold 720 n.öl területit Andrásháza 
dűlőben fekvő szántóból 177 n.öl,

5. a balmazújvárosi 5358. sz. 
tkvi. betétben A. I 1. sorsz. 6308 9. 
hrszám alatt felvett. Deli Bálint ne­
vén álló 1 hold 1070 n.öl területű 
Andrásháza dűlőben fekvő szántóból 
171 n.öl.

6. Balmazújváros község közterü­
letéhez tartozó 6308 2. hrszámú 11! 
n.öl területű öt és árokból 17 n.öl,

7. a bahnaznjváros 5150. sz. tkvi. 
betétben" A. -3. sorsz. 6596 196. hr­
szám alatt felvett. Balmazújváros 
község nevén álló 600 n.öl területű, 
a Rácok«zieetje dül°ben fekvő ovo- 
dahelyből 11 n.öl,

8. a balmaznjváros község terü­
letéhez tartozó. 239. hrszámú 1 hold 
204 n.öl területű útból 90 n.öl,

9. a 19'4. hrszámú 1. hold 1489 
n.ö! területit utcából 228 n.öl.

10. a 6597'1. hrszámú. 3 hold terü­
letű Játszótérből 18 n.öl,

11. és a 18. hrszámú, 1093 n.öl, 
területű vízállásból 1062 n.öl,

12. a balmaznjváros 5357. sz tkvi 
betétben A.4-1. sorszám 6308’7. hr­
szám alatt felvett. Loós Sándor ne­
vén álló. 2 hold 190 n.ö! területű. 
Andrásházj dűlőben fekvő szántóból 
212 n.öl,

13. a balmazújvárosi ö356. sz. 
tkvi. betétben A. !-l. sorszám, 
6308 6. hrszám alatt ielvett. Angya­
los István és neje Tar Zsuzsanna né­
vén álló. 1 hold 1250 n.ö! területű, 
Andrfisháza dűlőben fekvő szántóból 
260 n.öl,

11. a balmazújvárosi 5355. sz. tkvi 
betétben A.4-1. sorszám. 6308’5. hr­
szám alatt felvett. Barna Lajo? ne­
vén álló, 1 hold 1250 n.öl területű, 
Andráshoz» öül°bon fekvő szántóból 
260 t>.<!

16. a balmazújvárosi 5354. ez. tkvi 
betétben A TI. sorszám, 6308'4, hr­
szám alatt felvett, Mozsár Ferenc £s 
neje vona Julianna nevén átló. 1 
hold 980 n.öl területű, Andrásháza 
dűlőben fekvő szántóból 260 n.öl.

16. a balmazújvárosi 5353. sz- tkvi 
betétben A. ■ 1. sorszám, 6308 3. hr­
szám alatt felvett. Győrfi Imréné 
szül. Berzéki Sára nevén álló, 2 hold 
190 n.ö! területű. Andrásháza dűlő­
ben fekvő szántóból 395 n.öl,

17. ti balmazújvárosi 1736. sz. tkvi 
betétben semsei dr. gróf Senrty 
László nevén felvett, A. I. 6. sor­
számú, 21.3'2. hrszámú, 6 hold 688 
n.öl területű, a Béltelekben fekvő 
leze’őliöl 51 n.öl,

18. a IV. 208. sorszám. 6308 1. 
hrszámú. 9 hold 892 n.öl területű, 
At’drásháZrt dűlőben tekvő szántóból 
1011 n.ö! 6e

19. * rv. 209. hJubíc kr-

szöiuú. íOO n.öl területit Andiásháza 
dűlőben fekvő szántóból 26 n.öl.

20. a balmazújvárosi 1081. :.z. rkvi 
béléiben semsei dr. gróf Samsey 
László nevén álló, A. I. 8. sorszám, 
löhrszámú 166 n.öl területű Beltelk
zai tóból ti n.öl.

21. az A. I. 9. sorszám. 16 hr- 
izámú 772 n.öl területű, be telki ház 
s udvarból ff n.öl is

22. az A- I. 10. sorszám. 17. hrsz. 
1579 n.öl területű. beltelki legelő 
egészben,

23. a balmazújvárosi 3981. sz. 
tkvi. betétben A. I. 1. sorszám. 
6307'40. hrszám alatt felvett, Rózsa 
János (nős volt Bencsik Rózával), 
Rózsa Mihály (nős volt Zavoczki 
Juliannával), Rózsa János (nős But­
ki Gizellával) és kiskorú Rózsa Ber­
talan nevén álló 360 n.öl területű, 
Andor u. 30 számú beltelki házas­
udvarból 11 n.öl.

24. a balmazújvárosi 3980. sz. 
tkvi. betétben A. 4-1. sorszám. 6307. 
39. hrszám alatt felvett, Boruzs

Sándor, továbbá kisko-.u Boruzs Sán­
dor, Julianna, Erzsébet, Margit és 
Róza nevén álló 307 n.öl területű 
Andor u. 28. számú beltelki házas­
udvarból 35 n.öl.

25. a balmazújvárosi 3979. sz. 
kvi. betétben A - 1. sorszám. 6307 
>3. hrszám alatt felvett, Békési ’Já­

nos nevén álló 307 n.öl területi"!, 
Vidor u. 26. számú beltelki házas- 
idvarbó! 36 n.öl, végül

26. a balmaznjvárosi 3978. «z. tkvi 
betétben A. -1. sorszám. 6307 37. 
hrszám alatt felvett, özv. Szabó Im­
réné sz. Boros Mária, kiskorú Löki 
Károly és kiskorú Szabó János név*'- 
álló, 300 n-öl területű. Andor u. 24. 
ízámú beltelki házhelyből 11 n.ö.

Debrecen, 1943. október 26.
Dr. Déri Frigyes sk- kir. törvény­

széki bíró.
A kiadmány hiteléin: 

olvashatatlan aláírás 
kiadó

A másolat hiteléül: 
olvashatatlan aláírás

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Városi Takarék- és Hitelintézet 

Részvénytársaság zálogháziban lűi.i 
év január, február, március hóban 
elzálogosított, illetve 1943, év július, 
augusztus, szeptember hóban lejárt 
1. számtól 3784 számig arany, 

. számtól 7732 számig, egyéb ingó, 
továbbá 181014.-32209.-38865. iVlog- 
tárgyak közül azok, amelyek ki nem 
váltattak, vagy meg nem hosszabbít, 
tattak, 1913. november 25-én dél­
után 3 órakor a zálogház helyiségé­
ben elarvereztetnek.

Az ezidőszerint árverésre kerül« 
tárgyak jegyzéke az intézet helyisé­
gében megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt 
legalább két nappal eszközlendők

Debrecen, 1943. november 8.
Az igazgatósa

Dr. Nagy Imre Benyovw.kv 
Felelős kiadó : 

Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK
«■■■••■■■«■■■■■■■a

Nyomozó Iroda

Jánoay urtjtánnvoiiiozó 
bizalmasan nyomoz ás 
megfigyel. Virág utc« 21 
t elefon : 23-78.

Gálocsy tizennyolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
,s diszkréten nyomna 
inegfig"’" Zöldfa-ii 3 
T : 28-72. 2,4

Levelezés
„K 9832 H : 2 drb.
. Ataraxia”: 5 drb. . Ke­
resztény ügynök” 2 drb, 
..Pénztáros” 3 drb ..Dél­
vidéki” 2 drb. Abszótut 
megbízható“ 1 drb, — 
„Szu-kértö”. .. Középkorú” 
„Úri kényelem“ — és 
„Boldogok leszünk" jeli­
gés levelek vannak a 
kiadóhivatalunkban.

Betöltendő állás 
nőknek

Lapkézbeeitiű nőket fisfi­
zetéssel felveszünk, jeleni 
kszés a Debreczeni Újság 
11a jelúföld kiadóhiva'«Iá­
ban. Ferenc József út M>

Ilölgyfodrász segédkis- 
asszonyt alkalmazok (a 
legmagasabb fizetési osz­
tályba tartozót is.) Hor- 
gonvi. Szoboszlói-u. 4 sz. 
Telefon 39 51. 228

Betöltendő állás 
férfiaknak

I.npkézbe.sitö férfiakat és 
nőket körzetet kézbesíte­
ni. jó fizetéssel azonnal- 
ra felveszünk Jelentkez­
ni egész nap lehet a Deb­
reczeni Újság Hnjduföld 
k iadóh i va fa Iá ba n. Piac- u 
56 szám Vármegyeháza 
mellett 981 -10-vv

Ajánlat
Mielőtt arany, ezüst, bril 
liáns ékszerét eladja, mii 
•assa meg Szelecséni 
óra- és ékszerkereskedő 
úek Sas-utca 2 6i

Egy sagon terméskő ol­
csón eladó. Cini u kiadó 
ban. 223

Iskolai kézimunkák, sub 
Ionok. clőrajzolt árus 
főzhető fonállal is besze 
rezhetók. Petliö kézimun 
ka-, lexlilüzldében. Szén' 
Anna-u. 10 Kötött, húr 
M ár«A kéMűléae.

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből uieozsalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mn- 
kogynrnál, Fürdü-u. 2.

554 v. v.

Blhácai-féle gyönyörűen 
kiállító t debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap­
hatók a Debreczeni Újság 
—Hajdúföld kiadizhivala 
Iában, Ferenc Józsefül 
56 917 10 w

Vatelin szükségletéi most 
szerezze be Tóth Gábor­
nál. Ferene Józsel-ut 89.

200

Rulia-szártó kötélért tűzi­
fát adok. Parkettgyár, — 
Nagvenyed utca 1. (Déli­
sor 19.1 230

Szőrme bundákat jav! 
tok. alakítok, festek. Ve­
szek. eladok. Kőváry 
szücsinester, püspöki pa 
Iota I. 81. v. 968

Osziba-aek, rnegyfa. szil­
vafa szemelés, magastör- 
zsíi pöszméte eladó. Bö- 
szórménvi-út 2. 232

Kereslet

Ócska vasat, fémet, gépei 
a legmagasabb áiou ve­
szek, Vaskovíts. Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26 91 

937

Golyósprést, -pnagy- 
ságút, meg ■■■’éli. kere­
sünk. J ózst kit hg.-u 
16 Nyomda.

Aranyat, ezustueinüt, ék 
szereket napiáron wsz 
Takács Sándnrné, Piac 
utca Ő6. 62

Henleaek e* tieazarwmk 
figyelmébe I Csontbulla 
dákot a legmagasabb nu 
piáron veszek Vuskovib 
Pacsirta-utca 17. sz — 
Telefon : 26-91 936

FJ vesztetleni egész csalá­
dom, 11 cukor. 7 db zsír 
jegyét és egy vásárlási 
könyvet. Dobó és Tóth 
névre szólókat. Kérem a 
becsületes megtalálót ad­
ja le Piac ule.i 59. alá.

221

Iskola
IK.iklriínyok az iskolai 
szezonra elv lesz frizurá­
juk, ha márkás Matador 
vilanygéppel t csináltat iák 
Fehérvár* Szérhenv i ul 
57- 233

Lakás-és szoba­
kereslet

Központi füléses bútoro­
zott .szobát Keres nov. 
Iául öl .Orvostanhallgató“ 

213

Házaspár bútorozott szo­
bát keres korvyhahíLSzná- 
la t la 1, k ö zpon H>a n v a gy
villamos megállóhoz kö­
zel, Ügynököt díjazok. 
Cím a kiadóban 187

Rádió
fia dint, bármilyen rend­
szerűt javít, alakit, épít 
olcsón garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84, telefon • 32-54 
Vidékieknek suronkívű!

S73

Oktatás
, .1 . ..Iliin —

Dr. Naményi Gyula né. 
Szentendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolá jában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beíralkozni állandóan 
lehet. Debreceni tan kér 
kir. főig, eng, száma 
6475/1941 -42. Vidékiek­
nek vasútkedvezmény. 
Battbyány-u. I. 495

Bútor
Minek a fénye« kirakat. 

uu.Kur olcsóbban vasa* 
uat mindenféle lak.be- 

t 'idézési tárgyat udvari 
itoriizletemben. Piac u, 

71. «. 196«

lia.sináit bútorokat, író 
hu berendezést, wert 
leimkasszát, üzletberen 
lezést. magas áron vp 
izek. Verő Caapó-u 10 

20« v v

Használt ruha
Extra jnl»ÍMni\, középter­
metű ka rpaszomán vosra 
alig használt, prima mi 
nőség ti, eladó Szabó Kúi- 
mán-utca 28. Ugyanofi 
nagy szemű folyt óné' o 
málmilő Kapható 171

Elad«» kétniótere*;
uszályos nienvas''/ >nyi 
ruha. 1 méteres selyem 
tüifátvol. Tóth Árpád u. 

-r»6. 1V0

Gazdasági 
termények

( nghváry József cugiedí 
faiskolájából a "yümöio 
fák megérkez ok a Kür­
tös-utca 10 sz. alatti le­
rakóiba (11 u s z á r I a k I a ii va 
mögött), 80

Gazdasági 
eszközök

Mezőgazdasági gépeke 
eszKÖzöket, alkatrésze­
ket bárinilyet vesz, el­
ad. vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan ulca 
41 Telefon: 26 10 18<1

Eladó föld
Kishegyes tanya 21 .
2 hold föld eladó. Érte 
kezni Bacsó András Also 
józ*sa 1085. szám alatt

202

Eladó ház
flebrecenben Ferenc Jó­
zsef utcán nagylelkű ud­
vari, részben emeletes 
ház eladó, gynökoket nem 
díjazok. — Frtokezni dr. 
Nagy Béla ügyvédnél, 226

Eladó Ingóság
Kéjlyukű hasznúit gázre­
zsó eladó. Maróthy Gy-u. 
21, háztulajdonosnál. 166

F.gy női varrógép és egy 
iehér orvosi köpeny el­
adó, Monostorpályi-út 88. 
szám. 214

Eladó jókarban levő fér 
fi télikabát. Agárdi -u. 9.

222

Fekete buenó bunda, téli 
kabát, tavaszi kábái, eső­
köpeny, nagyméretű, és 
1 gyermek bunda elad->. 
Kedd 2—7-ig. Szoboszló- 
úti bérház, II. e 9 kö­
zépső lépcső. 225

Eladó egy nagy tükör 
160x75. Egy négy kerekű 
kézikocsi. Cegléd utca 16 

220

Takarék tűzhely nagy, két 
sülős, majoli’Kás, alkal­
mas nagy háztartáshoz. 
K :.nw Csapó II, 224

Avuiuulott a Magi»' 
Nemzeti Könyv- és l-»k 
kiadóvállalat Rt. műinté 
létének körforgógépér

Igazgató :
5 « ■» • ( f I «iker


